



В этом номере



Итоги конкурса
АЛРОСА поддержит
СОЦИАЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ
В АЛМАЗНОМ КРАЕ
/ 2 стр.



Возвращаемся к истокам
В Мирном прошел
День славянской
письменности и
культуры / 3 стр.



Информация соцзащиты
Меры
социальной
поддержки
ветеранам труда
/ 14 стр.



В Мирном впервые прошел День осуохая

Сохраняя традиции. Как известно, 25 мая ежегодно в республике будет отмечаться День осуохая.

Глава Республики Саха (Якутия) Айсен Николаев подписал в сентябре прошлого года соответствующий указ. Ил Дархан поздравил якутян с новым праздником.

Он, в частности, подчеркнул: «Уверен, что День осуохая поможет поддержать и сохранить уникальные традиции нашей культуры, которые объединяют весь многонациональный народ нашей республики. Якутия – это земля сильных духом людей, доблестных тружеников и отважных героев. Мы сильны своими традициями, крепко стоим на ногах и устремлены в будущее».

Массовый хороводный танец прошел во всех уголках Якутии, и Мирный не остался в сторо-

не. 25 мая на площади Ленина собрались жители алмазной столицы. Пришли на осуохай и представители Мирнинской Ассамблеи, выпускники школ, у которых прозвучал в этот день последний звонок. Организатором мероприятия было управление спорта, культуры и молодежной политики МО «Город Мирный», сообщает пресс-служба администрации Мирнинского района.

Запевалами осуохая выступили председатель общественной организации по развитию якутской национальной культуры в городе Мирном «Сардана» Федор Петров, представитель клуба ветеранов труда и тыла «Арчы» Семен Саввинов, участницы фольклорной группы «Ситим» Надежда Кан, Василиса



Колесова, Сардана Григорьевна, Тамара Иванова, Юлия Павлова и ученица класса якутского фольклора Детской школы искусств с. Арылах Даяна Белых.

В алмазном крае осуохай давно стал интернациональ-

ным круговым танцем, объединяющим в своем кругу людей разных национальностей, живущих на алмазной земле. Надеемся, что с каждым годом в этом хороводе будет все больше участников.

Новости администрации района

На прошлой неделе 21 мая глава района Александр Басыров провел совещание по вопросу о деятельности ООО УК «АйхалЦентр», принял участие в работе штаба при главе РС(Я) по противопожарным мероприятиям и паводку.

22 мая провел оргкомитет по подготовке к проведению праздника «Ысыах алмазного края», Координационный совет по инвестиционной деятельности и предпринимательству, совещание по вопросам по реализации мастер-плана г. Мирного.

25 мая принял участие в празднике Последнего звонка в средней школе №8.

21 мая прошли совещание по вопросу об освоении средств целевого финансирования, поступивших от организаций-недропользователей в 2024 году, заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав. В этот же день прошли совещания по вопросам проведения работ по объектам: «Межпоселенческий полигон ТКО и ПО Мирнинского района» и «Рекультивация свалки п. Алмазного».

23 мая состоялись заседание президиума районного Совета, совещание по земельно-имущественным вопросам, заседание административной комиссии, общественные обсуждения по объектам ООО «ТЮНГД».

25 мая для выпускников во всех школах района прозвенел Последний звонок. В этот же день в Мирном массовым хороводом отметили День осуохая в республике.

Пресс-служба администрации МО «Мирнинский район»

Мысли вслух. Жить здесь и сейчас

Дарья Лапшина

Завтра – Международный день защиты детей. Будет много шариков, сладостей, веселья и смеха. Но будут и серьезные разговоры, акции. Потому что на свете, к сожалению, по-прежнему много того, от чего детям нужна защита. А мне бы, в первую очередь, хотелось защитить детей от нас – взрослых. От нашего взрослого мира, в котором мало у кого настоящей горят глаза.

В поисках себя и ответов на важные жизненные вопросы я в свое время ознакомилась с трудами нескольких духовных наставников: Ошо, Тит Нат Хана, Экхарта Толле. Все они, безусловно, дали мне что-то ценное. И все же позволю себе заявить, что ни один – даже самый великий духовный наставник – не сравнится с самым обычным ребенком.

«Это черная дыра, как в космосе, – прокомментировал мой сын здоровенное темно-фиолетовое пятно на стене. – Она все-все затягивает. Даже нас с тобой может затянуть. Но не будет».

У меня немного дернулся глаз. Фиолетовое пятно посреди светлой стены смотрелось ужасно. Но после такого увлекательного комментария про космическую черную дыру слова недовольства застряли в горле.

Рисовать пальчиковыми красками мы начали, когда сыну было чуть больше года. Поначалу просто размазывали краски по ватману, создавая яркие абстракции. Стоило мне от-

вернуться на пару минут, как ребенок уже сидел с разноцветными ногами, лицом или волосами (или всем сразу). Но на стенах не рисовал никогда. А тут вдруг в четыре года решил нарисовать черную дыру.

Я посмотрела на улыбающегося сына, взяла баночку с желтой краской и нарисовала на стене солнышко. Улыбка сына стала еще шире. До самых ушей.

Позже на нашей стене появились еще отпечатки цветных ладошек, смайлики и просто яркие мазки. А еще в ход пошли фломастеры. Ими сын нарисовал на стене карту, на которой был наш дом, детский сад, дом бабушки и любимый батут. Ребенок был доволен. Да и я, рисуя на стене, вдруг почувствовала себя такой свободной. И такой счастливой.

Никогда я не чувствовала жизнь так, как после появления сына. Например, раньше я ненавидела утро. Мне и сейчас тяжело просыпаться по утрам, потому что я «сова». Но теперь мое отношение к началу дня стало другим.

Мой сын очень любит бегать. И в садик мы часто не идем, а бежим. Я совершала с ним пробежки и в сорокаградусный мороз, и под дождем, и даже по гололеду. Первые пару-тройку раз я бежала через не хочу. Меня заставляли бежать маленькая ладошка, вложенная в мою руку, и детский смех. Потом я заметила, что и сама с каждым шагом этой пробежки чувствую себя живее.

А еще мы выходим из дома пораньше, потому что нужно успеть по-



хрустеть льдом на лужах или разглядеть почки на деревьях. И это вполне стоит лишних пятнадцати минут сна. Раньше я любила говорить, что утро добрым не бывает. Теперь говорю иначе.

Прогоулки и пробежки под дождем – и вовсе отдельная тема. В мае мы ставим в прихожей две пары резиновых сапог – мои и сына. И если на

улице начинается дождь, мы тут же запрыгиваем в эти сапоги и бежим гулять. И знаете...оказывается, для счастья нужно совсем немного.

А сколько в детях интереса к жизни, окружающему миру. Куда же все это девается с возрастом? На самом деле – никуда. Просто взрослым нужна причина, чтобы что-то сделать, а детям – нет.

Сама я, например, никогда бы не стала проводить эксперименты по химии и физике. А вот вместе с ребенком – другое дело. Мы выращивали коллоидные водоросли, делали пенный вулкан, неньютоновскую жидкость и многое другое. И каждый из этих опытов увлекал меня не меньше (а то и больше), чем моего ребенка.

Жить здесь и сейчас, присутствовать в текущем моменте – вот то, чему учат все духовные наставники. Детей этому учить не надо. А это значит, что все мы рождаемся с таким умением, но потом его утрачиваем. Но мы можем научиться этому у детей. Они копируют нас. Давайте и мы будем копировать их.

Когда ребенок любит скрывать лупу на бабочку, для него не существует остального мира. Когда ребенок ест мороженое, он думает о вкусе этого мороженого, а не о том, что оно тает и может капнуть на него. Каша на полу, мороженое на футболке, рисунок на стене – все это причины для хорошего настроения, а не наоборот.

Фото автора

АЛРОСА поддержит социальные проекты в алмазном крае

В АЛРОСА подвели итоги ежегодного конкурса социально ориентированных и общественно значимых инициатив «Территория АЛРОСА». В этом году победителями стали девять проектов, которые планируется реализовать в населенных пунктах Мирнинского района Республики Саха (Якутия), где расположены основные производственные объекты алмазодобывающей компании. На их реализацию в рамках софинансирования компания направит 40 млн рублей. Общая сумма привлеченных средств на реализацию социальных проектов составит порядка 59 млн рублей.

Туристическая база
Энергия воды



«Всего на конкурс было представлено 28 проектов от муниципальных образований, общественных организаций и учреждений образования Мирнинского района, направленных на улучшение социальной инфраструктуры, поддержку образования, спорта, туризма и здорового образа жизни. Лучшие проекты будут реализованы в 2024-2025 годах», – рассказал Николай Франк, начальник управления социального обеспечения и регионального развития АЛРОСА.

Среди победителей конкурса: школа №4 (п. Алмазный), школа №7 (г. Мирный) и школа №19 (г. Удачный), АвтоМотоКлуб «Байанай» и спортивный

клуб парашютистов «Феникс» (г. Мирный), Центр развития «Действуй» (п. Чернышевский). Эксперты и кураторы конкурса отмечают улучшение в 2024 году качества и уровня проработки заявок, расширение спектра социальных сервисов, которые предлагают участники конкурса.

«Радует, что каждый год появляются новые участники, которые предлагают интересные решения на благо жителей района. Самым масштабным в этом году будет проект создания туристической базы «Энергия воды», предложенный Центром развития местных сообществ, организаций и гражданских инициатив «Действуй» из п. Чернышевского. В

прошлом году мы поддержали проект родовой общины эвенков, коренных малочисленных народов Севера, «Олом» по строительству базы отдыха «Чуональыр». Туристическая база вошла в «дорожную карту» развития туризма в Мирнинском районе РС(Я) до 2030 года. Надеемся, что эти уникальные базы станут любимыми местами семейного отдыха, центрами притяжения для жителей нашего района», – прокомментировал Алексей Дьячковский, заместитель генерального директора АЛРОСА.

Список проектов-победителей конкурса «Территория АЛРОСА» в 2024 году:

1. Строительство теплых вольеров на 150 животных

и расширение территории приюта для бездомных животных «Верный друг» (п. Айхал). На поддержку этого проекта АЛРОСА выделит 1 100 612 рублей.

2. Создание музея воинской славы участников ВОВ, СВО и трудовых достижений жителей в школе №4 (п. Алмазный). Сумма софинансирования АЛРОСА составит 259 544 рубля.

3. Проект поддержки сложных подростков общественной организации «АвтоМотоКлуб «Байанай» (г. Мирный). Финансовая поддержка АЛРОСА составит 1 243 869 рублей.

4. Соревнования по точному приземлению, которые к своему 10-летию проводит спортивный клуб парашютистов «Феникс» (г. Мирный). На реализацию проекта АЛРОСА направит 495 553 рубля.

5. Создание в школе №7 г. Мирного медиа-студии «Седьмая волна». Финансовая поддержка АЛРОСА – 783 475 рублей.

6. Проект благоустройства дворовой территории по

Ленинградскому проспекту, д. 11/1 (г. Мирный) по инициативе товарищества собственников жилья «Олимп». На установку детской площадки благоустройство территории АЛРОСА направит 4 728 567 рублей.

7. Проект МО г. Удачного по благоустройству культурно-этнографического комплекса «Тускул». Общая сумма софинансирования со стороны АЛРОСА составит 10 500 000 рублей. Получено софинансирование со стороны республиканского бюджета.

8. Центр развития местных сообществ, организаций и гражданских инициатив «Действуй» построит туристическую базу «Энергия воды» в районе п. Чернышевского. Софинансирование со стороны АЛРОСА составит 20 000 000 рублей.

9. Проект «Создание вокально-инструментального ансамбля «Пламя» в школе №19 г. Удачного». Общая сумма софинансирования со стороны АЛРОСА составит 805 795 рублей.

СПРАВКА:

Конкурс «Территория АЛРОСА» был запущен в 2021 году. Всего за 2021-2023 годы АЛРОСА профинансировала 27 проектов на общую сумму более 136 млн рублей: в 2021 году – 8 проектов на сумму свыше 45 млн рублей, в 2022 году – 9 проектов на сумму почти 49 млн рублей, в 2023 году – 10 проектов на сумму около 41 млн рублей. С учетом средств из других источников общая сумма финансирования проектов составила около 315 млн рублей.

Возвращаемся к истокам

В память о Кирилле и Мефодии. В городе Мирном впервые прошел День славянской письменности и культуры.

Дарья Лапшина

«В начале было Слово, и Слово было у Бога, и Слово было Бог». Это первая строка Евангелия от Иоанна. С ней в День славянской письменности и культуры к мирнинцам обратился настоятель Свято-Троицкого храма протоиерей Владимир Севрюков.

День славянской письменности и культуры отмечается 24 мая. Он приурочен ко дню памяти святых равноапостольных братьев Кирилла и Мефодия. В нашем городе праздник отмечался впервые. Прошел он в Храмовом сквере.

«Сегодня мы вспоминаем то главное, что оставили в истории эти братья-просветители – славянскую азбуку и культуру, – сказал отец Владимир. – И речь даже не столько о письменности, сколько о том заделе, который они создали для нашей культуры. Ведь культура – это не косоворотки, не матрешки и даже не песни, танцы. Культура – это смыслы, это духовно-нравственные ценности и ориентиры, которые уже, в свою очередь, воплощаются в прозе, поэзии и других формах, в том числе и одеждах, в которые одевается этот народ. В первую очередь, это те глубокие смыслы, импульсом для которых явилась проповедь святых братьев Кирилла и Мефодия. Первые слова, которые славянский мир смог прочитать, это первые строки Евангелия от Иоанна. В дальнейшем тысячелетии наша культура развивалась как христианская, благодаря тому основанию, которую в нее заложили эти святые братья».

Обратилась к пришедшим на праздник мирнинцам и председатель Мирнинского отделения Ассамблеи народов РС(Я) Гульсум Бейсембаева:

«Это начало не только письменности и культуры народов славянского происхождения. Это начало очень многих культур, наук и письменностей. Я запомнила девиз сегодняшнего мероприятия: «Сперва азда буки, а потом уже науки». Азбука наша – это основа всех основ, начало русского языка. Наша большая многонациональная Россия взаимодействует именно через русский язык, начало которого опять-таки там – в азбуке Кирилла и Мефодия. Сегодняшний праздник непростой. Во-первых, он имеет статус международного. Во-вторых, это единственный праздник, который является как православным, так и государственным. Православная церковь сегодня вспоминает равноапостольных братьев Кирилла и Мефодия, а государство, со своей стороны, помогает продвигать самые гуманистические идеи этих святых».



В конце торжественной части праздника в небо отпустили белых голубей. Отец Владимир сердечно поблагодарил организаторов праздника и выразил надежду, что в будущем традиция отмечать День славянской письменности и культуры в нашем городе не прервется.

Куклы со смыслом

После торжественной части и небольшого, но такого душевного концерта с участием казачьего хора «Любо» и ансамбля «Мирная затыка» мирнинцев ждали квесты и мастер-классы. Я отправилась на мастер-класс по созданию кукол-мотанок. Его проводили воспитатели центра «Харысхал» Алена Атанова и Надежда Козий.

«Наша работа связана с детьми, – говорит Алена Георгиевна. – Чтобы учить детей творчеству, мы должны сами многое знать, владеть разными навыками. Когда я сама еще была ребенком, у нас в школе был урок труда. Я помню, как мы учились вышивать, что-то изготавливать. И таких кукол тоже учились делать. У нас даже был станок, на котором можно было ткать. То есть мы имели представление обо всем этом не только устно и по книжкам. И если сейчас я увижу где-то станок, для меня это не будет каким-то новшеством, я смогу на нем что-то сделать. Думаю, что наше советское образование было замечательным. Все, что я знаю, умею, идет еще со школы. Сейчас дети классе в шестом тоже проходят народное творчество. В том числе вышивание, изготовление кукол. Наша страна сейчас возвращается к истокам».

Когда Алена Георгиевна предложила своей коллеге Надежде Николаевне вместе

провести мастер-класс по изготовлению кукол-мотанок, та встретила предложение с самыми добрыми эмоциями. Потому что один лишь разговор об этих куклах словно перенес ее в детство.

«Я из Молдавии, а там у всех дома ткацкие станки, – рассказывает Надежда Николаевна. – И все женщины умеют ткать. Молдавские ковры когда-то очень ценились. Полотенца раньше все делали. Без них не обходилась ни одна свадьба. Я и сейчас много вышиваю – крестиком, бисером. И все это из детства. Когда Алена Георгиевна предложила мне вместе провести мастер-класс по изготовлению кукол-мотанок, я сразу вспомнила, как бабушка делала мне таких кукол. Игрушек тогда не было, вот он и делал мне кукол из бабушкиных платков».

Среди желающих научиться делать кукол-мотанок были и дети, и взрослые. Одна из участниц мастер-класса сделала четыре куклы – для каждого члена своей семьи.

«Это кукла-оберег, – говорит Алена Георгиевна. – Поэтому у нее нет лица. Раньше обереги делились на несколько групп, и все они были со смыслом. Например, Крупяница – это оберег на богатство. Внутри ее помещали овечью шерсть, монету или крупу. Еще был оберег, который помогал убрать негатив. Куколку крутили, а потом сжигали. Или наоборот – оберег на улучшение. Его делали по определенным правилам, с хорошими мыслями, легкой душой, молитвой. Закручиваешь куколку, и она у тебя хранится потом. На каждого члена семьи могли такую сделать. Когда девушка выходила замуж, ей тоже делали куколку, которую она должна была хранить. С этой куколкой нужно было играть, разговаривать. Считалось, что это помогает накликать здорового, умного ребеночка. Когда

рождался ребенок, дарили уже другую куколку – в виде новорожденного. Очень много разных оберегов было. Оберег-перевертыш, у которого с одной стороны мужчины, а с другой – женщина. Неразлучники, у которых соединены ручки. Это оберег на крепкую семью. Все обереги делали девочки, женщины. И маленькие дети фантазировали, делали себе игрушки всякие».

– Вижу, что вы при использовании кукол-мотанок используете красные нити. Другой цвет использовать нельзя?

– Можно. Но красный цвет имеет сакральное значение. Если вспомним разные вышивки, орнаменты, то они все выполнены красными нитями. Это цвет любви, добра.

Забывтая игра

Когда-то в День славянской письменности и культуры в Мирнинском районе была создана славянская община «Лада». В этом году у общины юбилей – 20 лет. В честь этого запланированы разные мероприятия, одно из которых – соревнования по игре в городки – уже прошло.

Так как домом славянской общины «Лада» является поселок Алмазный, соревнования прошли именно там. Заявилось восемь команд – семь из Алмазного и одна из Мирного. В каждой команде было по три человека.

Участникам нужно было с помощью деревянной биты «выбивать» из нарисованного на асфальте «дома» разные фигуры, выложенные из маленьких деревянных чурочек, именуемых также рюхами.

Всего фигур было пять: «пушка», «звезда», «артиллерия», «пулеметное гнездо» и «колодец». Организаторы отметили, что самые сложные

городошные фигуры брать для своих соревнований не стали.

На первый взгляд, игра в Городки кажется простой, но это не так. Одной из команд не удалось выбить «пушку» даже за сто бросков. Больше ста бросков на одну фигуру правилами соревнований не предусматривалось.

Иногда участники тратили на одну фигуру 10, 30 или 50 бросков. По правилам, каждый участник команды делал два броска, а затем передавал биты следующему. И так по кругу.

Случалось и такое, что участникам удавалось выбить фигуру всего за один или два броска. Например, команда «Кокорин и компания» выбила «пушку» всего за один бросок. А команда детского сада №17 выбила «звезду» за два броска.

Команда детского сада №17 в целом произвела большое впечатление как на зрителей, так и на соперников. В эту команду вошли Ольга Панова, Анастасия Чудинова и Анастасия Пискунова.

Соревнования по игре городки уже проводились в Алмазном в прошлом году. Поэтому некоторые участники уже имели за плечами опыт прошлых соревнований. Но были и те, кто играл в этом году в городки впервые. Например, команда из Мирного, в которую вошли Константин и Артем Криковцовы, а также Светлана Лапшина. Мирнинцы заняли на соревнованиях пятое место. Они признались, что играть в городки оказалось сложнее, чем они себе представляли. «Но нам понравилось», – сказал Артем, совершивший на соревнованиях несколько точных и эффектных бросков.

Игра в городки – действие эмоциональное. Она затягивает не только самих участников, но и зрителей. Когда во время игры пошел дождь, организаторы предложили командам и зрителям укрыться на время в помещении. Но все ответили дружным «Нет!» и продолжили играть и смотреть.

Бронзовым призером этих соревнований стала команда школы №4, за которую играли Виктор Атанов, Баир Бартаев и очень собранная, медитативно спокойная и уверенная в себе Анна Халезина. Серебро у команды под названием «Горный». За нее играли Ольга Дутова, Алексей и Екатерина Козловы. Чемпионами стали «Кокорин и компания». За эту команду играли Даниил и Ольга Морозовы, Александр Кокорин.

Когда соревнования завершились, многие участники вернулись к своим огородам и теплицам, которые они оставили, чтобы сыграть в эту напрасно позабытую старинную игру.

Варить – женская работа

Человек труда. В последнюю пятницу мая в нашей стране отмечается День сварщика. В этом году профессиональный праздник выпал на 31 мая. Сварщик традиционно считается мужской профессией. Но постепенно среди них появляются и женщины. Одна из них Екатерина Ткачук, которая трудится в РСЦ Мирнинско-Нюрбинского ГОКа.

Андрей Бочарников

Екатерина окончила школу №1 города Мирного, после чего решила поступить в МРТК. Выбрала она профессию сварщика, руководствуясь примером брата Ивана. «Я понимала, что совсем не хочу выбирать женские профессии, которые есть в МРТК. Они мне совсем не нравятся. А тут есть брат, который сваркой уже занимался. И я подумала, что он мне всегда поможет, если понадобится», – говорит Екатерина.



Вместе с кузнецом Денисом Заулочновым Екатерина изготовила символ 2024 года по Восточному календарю – Дракона.

О выборе профессии Екатерина не жалеет. Сомнения охватили ее лишь в самый первый день в МРТК – 1 сентября. Но эти сомнения развеяла ее мама Галина Петровна. «Я еще не училась, только поступила, и вокруг меня многие люди говорили, что это неженская профессия. Я засомневалась, правильно ли я сделала. Но мама меня убедила. Предложила поучиться месяц-два, а потом, если не понравится, перевестись на другую профессию. В МРТК это возможно до Нового года. Через месяц я уже была уверена, что переводиться не буду». Странно, но мама Екатерины не удивилась ее решению выбрать такую «неженскую» профессию. Разве что чуть-чуть. И в дальнейшем поддерживала ее выбор.

В группе девушка была одна, но преподаватели относились к ней вполне доброжелательно. «Понятно, что это было в новинку, но никто не уговаривал меня перевестись на другую специальность». Училась Екатерина отлично, все предметы давались ей легко, в том числе и сама сварка. МРТК она окончила с красным дипломом.

Еще в конце второго курса Екатерина попала на практику в Мирнинско-Нюрбинский ГОК в ремонтно-специализированный центр. После окончания колледжа именно туда она и пошла работать. «Когда я пришла на практику, некоторые удивлялись: «Ты что, действительно будешь варить?» Но, в целом, коллектив принял меня спокойно. Тем более, что здесь еще до меня работали две женщины-сварщицы. Конечно, женщина-сварщик привлекает к себе внимание, но я к этому уже привыкла», – рассказала Екатерина. Сварщики РСЦ помимо собственно сварки занимаются еще и резкой металла. Но это мужчины. Екатерина, как девушка, этим не занимается. Она исключительно варит. В целом свою профессию



Екатерина Ткачук приварила несколько тысяч пластин-чешуек. Дракон получился очень красивым. Это настоящее произведение искусства. Полюбоваться на него можно было на Ленинградском проспекте, у входа в РСЦ.

пользует что-то вроде конвейера. Берет пять ковшей, сначала варит каждый из них изнутри, потом снаружи. Так для нее интереснее – помогает переключаться.

Чтобы быть сварщиком, нужно разбираться в чертежах деталей. Впрочем, Екатерина считает, что это несложно. Во время учебы в МРТК чертежей она не видела, но уже на работе разобралась быстро.

Екатерина Ткачук никогда не участвовала ни в каких конкурсах профессионального мастерства. Это не кажется ей интересным. К тому же, такие конкурсы привлекают излишнее внимание, которого по складу своего характера она хотела бы избежать. Она предпочитает просто делать свою работу.

Работу сварщика Екатерина Ткачук считает творческой. И доказала это на деле. Вместе с кузнецом Денисом Заулочновым она изготовила символ 2024 года по Восточному календарю – Дракона. Работать пришлось в свободное время, поэтому на изготовление ушло около двух месяцев. Как будет выглядеть Дракон, придумал Денис. Екатерина воплощала его идею в жизнь. Она приварила несколько тысяч пластин-чешуек. Дракон получился очень красивым. Это настоящее произведение искусства. Полюбоваться на него можно было на Ленинградском проспекте, у входа в РСЦ. Символом 2025 года будет Змея. У Дениса и Екатерины есть идея сделать и ее тоже. Возможно, в итоге они сделают все двенадцать символов года по Восточному календарю. Так профессия сварщика находит не только утилитарное применение, но и в сфере искусства.

она сложной не считает. Может быть, трудно только в физическом плане. Но, если приходится варить крупные детали, которые нужно перевертывать, ей на помощь приходят мужчины.

Не так давно Екатерина закончила варить небольшие ковшки для драг. До этого в январе варили большие ковшки. «Ковшки мы варим в январе. Нам драги заказывают по полторы тысячи ковшей. Их сварка зани-

мает 2-3 месяца, и каждый раз, приходя на смену, ты варишь только ковши. И, честно говоря, это надоедает. И когда ты переключаешься на другую работу, становится интереснее». При сварке ковшей Екатерина ис-

Как сохранить и приумножить свои деньги в 2024 году: советы эксперта

В условиях экономической нестабильности и разговоров об инфляции и девальвации важно найти способ сохранить свои финансы. В этой статье мы расскажем про методы, которые могут помочь сберечь и даже приумножить личные накопления в кризисный период.

Как не следует распоряжаться деньгами

Не все способы сохранения и приумножения капитала могут быть эффективными.

Специалисты не советуют начинать новый бизнес, если у вас нет опыта или связей в этой сфере. В условиях экономической нестабильности вероятность потерять вложенные средства выше, чем в более спокойное время.

Хранение всех сбережений дома также не является оптимальным решением. Наличные деньги подвержены инфляции, что приводит к постепенному обесцениванию капитала. Для подстраховки можно оставить небольшую сумму дома, но основная часть сбережений должна работать и приносить доход.

Кроме того, в кризисные периоды возрастает количество мошенников, предлагающих быстрые и гарантированные способы заработка с огромной прибылью. Следует избегать

таких предложений, как бы заманчиво они ни звучали.

Как сохранить свои деньги в условиях кризиса

В периоды нестабильности может показаться, что все накопления находятся под угрозой. Однако существует способ сохранить и приумножить свои средства.

Банковские вклады остаются одним из самых востребованных инструментов для формирования накоплений. Они позволяют не только сохранить деньги от инфляции, но и приумножить их без риска. Кроме того, с помощью вкладов можно создать резервный фонд и эффективно распределить финансы для достижения своих целей.

Вклад «Сверхновый, сверхвыгодный» от АЭБ — это возможность получить дополнительный доход от ваших средств.

Что нужно знать о вкладе:

- ✓ Фиксированная повышенная ставка — 16,8%
- ✓ Срок вклада — 91 день
- ✓ Минимальная сумма вклада — 250 000 рублей
- ✓ Максимальная сумма не ограничена
- ✓ Вклад пополняемый, без права расходования средств.
- ✓ Периодичность выплаты процентов: в конце срока вклада.

АЭБ

Сверхновый, сверхвыгодный

С повышенной процентной ставкой

АКБ «Алмазэргиэнбанк» АО, лицензия ЦБ РФ №2602

РЕКЛАМА

Звоните по номерам:
8-800-100-34-22,
8(4112)342-222

или оставьте заявку на сайте Банка, и мы свяжемся с Вами в ближайшее время. Открыть вклад также можно в приложении АЭБ Онлайн. Спешите, количество заявок ограничено.



Дополнительная информация:

Проценты по вкладу начисляются в конце срока действия догово-

ра на счет вклада. Капитализация процентов не предусмотрена.

Условия действия ставки

Для новых и/или действующих клиентов при выполнении следующего условия: сумма вклада превышает максимальный остаток средств клиента* на 250 000 (двести пятьдесят тысяч) рублей или более.

При невыполнении условия действия ставки, указанного выше, договор вклада по данному виду вклада не может быть заключен.

* Под «Максимальным остатком средств клиента» понимается наибольший по размеру совокупный суточный остаток денежных средств за период 30 дней (в рублевом эквиваленте по курсу Банка России) на всех счетах вкладов клиента, открытых в Банке.

Реклама. Не является публичной офертой.
АКБ «Алмазэргиэнбанк» АО, ИНН 1435138944, Генеральная лицензия ЦБ РФ №2602 от 08.06.2015

Служба по связям с общественностью АКБ «Алмазэргиэнбанк» АО

Северные площадки. Спортивная жизнь Айхальского отделения треста «Алмазавтоматика»

С апреля нынешнего года стала интенсивно возрождаться спортивная жизнь Айхальского отделения треста «Алмазавтоматика». За это время работники северной площадки приняли участие уже в нескольких соревнованиях: по армспорту, перетягиванию каната, легкоатлетической эстафете 9 мая и даже собрали команду на соревнования по мини-футболу.

К слову сказать, если в футболе пока заметно, что ребята еще не сыграны, то в других видах они выступили довольно успешно.

Так, в армспорте наши коллеги завоевали 1-е место (участники: Сергей Горбатовский, Иван Стручаев, Владислав Распутин), а в соревнованиях по перетягиванию каната взяли бронзу (Сергей Горбатовский, Игорь Исаев, Иван Стручаев, Александр Шаповалов, Игорь Летов, Петр Вдовин, Дмитрий Лукашов, Владислав Распутин).

На легкоатлетической эстафете 9 мая Наталья Южанина заняла 1-е место среди женщин!

В минувшие выходные состоялись соревнования по бадминтону, на которых работники треста Рустам Мирзаглямов и Людмила Грабовая также стали призерами, завоевав серебро.

Основной инициатор спортивного движения в Айхаль-



1-е место в соревнованиях по армспорту у Айхальского отделения треста «Алмазавтоматика»

ском отделении СТ «Алмазавтоматика» Евгений Ким так прокомментировал успехи в спорте:

«Мы не собираемся останавливаться на первых успехах, а хотим возродить полноценную спортивную жизнь коллектива. Сейчас в наших планах: приобрести новую спор-

тивную форму, вывести тренировки на регулярный уровень, особенно по футболу, чтобы отработать сыгранность команды и набрать игровой опыт».

Мы же от всей души поздравляем наших коллег с победами и желаем им новых спортивных высот!

Олег Шапошников



В соревнованиях по бадминтону Рустам Мирзаглямов и Людмила Грабовая завоевали серебро



Участники легкоатлетической эстафеты



В соревнованиях по перетягиванию каната взяли бронзу

При поддержке «Таас-Юрях Нефтегазодобычи» издана памятная книга об истории якутского села

Компания «Таас-Юрях Нефтегазодобычи» (входит в нефтегазодобывающий комплекс «Роснефть») совместно с администрацией Ботубуйинского наслега выпустили памятную книгу-альбом об истории села Тас-Юрях.

С селом Тас-Юрях нефтяники связывают давние партнерские отношения: недалеко от него в 1970-м году пробурили первую скважину, которая дала первый промышленный приток газа. Спустя десять лет Среднеботубуйинское месторождение стало нефтегазовым, а предприятие «Таас-Юрях Нефтегазодобыча», образовавшееся в 2000 году, назвали в честь села.

Презентация памятной книги состоялась в школе села. В торжественном мероприятии приняли участие почетные жители Ботубуйинского наслега, представители местной администрации, школьники, а также сотруд-



ники «Таас-Юрях Нефтегазодобычи». Издание посвящено 125-летию поселка и 100-летию со дня образования Якутии. В книгу вошли архивные материалы историко-краевед-

ческого музея Ботубуйинской школы, а также фотографии из архивов местных жителей и родословные семей, которые давно проживают на территории наслега. Во время презент-

тации рассказали, что издание будут распространять среди жителей поселка на праздновании национального праздника Ысыах и на других мероприятиях.

«Благодарим компанию «Таас-Юрях Нефтегазодобычи» за участие в издании книги, – сказала глава администрации МО «Ботубуйинский наслег» Агния Симонова. – Мы ценим наши дружеские и партнерские отношения и надеемся на дальнейшее эффективное сотрудничество».

Во время презентации нефтяники вручили почетным жителям села, детям Великой Отечественной войны и труженикам тыла памятные подарки. «Таас-Юрях Нефтегазодобычи», следуя принципам социальной ответственности «Роснефти», создает комфортную среду в поселке. Предприятие уделяет особое внимание поддержке местного населения, в том числе коренным малочисленным народам – эвенкам. По

результатам проведенных этнологических экспертиз, на территории Ботубуйинского наслега предприятие ежегодно осуществляет компенсационные платежи родовой общине «Ботубуйа» и администрации Ботубуйинского наслега, начиная с 2019 года и на протяжении 25 лет.

При поддержке нефтяников реконструирован и оснащен актовый зал школы, построены современный пришкольный спортивный стадион и детская игровая площадка, отремонтированы кабинеты робототехники, 3D-моделирования, школьного пресс-центра.

Ежегодно ко Дню знаний сотрудники «Таас-Юрях Нефтегазодобычи» дарят подарки первоклассникам, к окончанию учебного года не остаются без внимания и выпускники школы. Накануне памятных дат нефтяники вручают презенты местным жителям, ветеранам тыла и детям Великой Отечественной войны.

Для учащихся «Роснефть-классов» в Якутии прозвучали последние звонки

В городах Ленске, Якутске и Мирном 68 выпускников Роснефть-классов приняли участие в торжественных линейках. Будущие нефтяники признались, что десятый и одиннадцатый классы стали для них важным этапом: за это время они многому научились и, главное, заложили вектор своего дальнейшего профессионального развития.

«Благодарю компанию «Роснефть» за возможность получать знания в нефтегазовой сфере, получать новые знания и участвовать в различных мероприятиях, – отметила выпускница РН-класса республиканского лицея-интерната в городе Якутске Алина Чиркова. – За эти два года было много открытий, полезной информации, наставлений и советов, благодаря которым из неуверенных в своей будущей профессии детей мы стали выпускниками, уверенными в своем выборе. Именно в Роснефть-классе я встретила настоящих друзей и самых лучших учителей, которые были поддержкой и опорой для меня эти годы».

Роснефть-класс – это первая ступень корпоративной системы непрерывного образования «Школа – колледж/вуз – предприятие». В Республике Саха (Якутия) действуют шесть 10-х и 11-х Роснефть-классов: в школах города Мирного и



Ленске, в республиканском лицее-интернате в городе Якутске. Образовательная программа в них отличается углубленным изучением таких предметов, как: математика, информатика, физика и химия, знания в которых особенно востребованы в нефтегазовой отрасли.

Выпускники «Роснефть-классов» участвовали в различных конференциях и олимпиадах, профориентационных мероприятиях не только «Таас-Юрях Нефтегазодобычи», но и компании «Роснефть». Проявляли свои способности работы в команде, а также знакомились с историями успеха молодых специалистов предприятия.

Системная работа с учащимися Роснефть-классов со стороны педагогического коллектива школы и специалистов «Таас-Юрях Нефтегазодобычи» помогает школьникам определиться с выбором будущей профессии. Многие планируют связать свое будущее с нефтяной промышленностью и смежными специальностями, поступать в ведущие вузы-партнеры компании «Роснефть».

Традиционно «Таас-Юрях Нефтегазодобычи» поздравила выпускников 9-х классов в селках Тас-Юрях и Садын – ребятам вручили рюкзаки с логотипом компании, канцелярию и сладкие презенты.

Уважаемые телезрители! В программе возможны изменения.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 3 ИЮНЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 Доброе утро
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00 Новости
9.05 Модный приговор
9.55 Жизнь здорово! 16+
10.45 Х/ф «Время первых» 12+
13.35 Подкаст.Лаб 16+
16.10 Давай поженимся! 16+
17.05 Мужское/Женское 16+
18.15 Информационный канал 16+
19.55 Куклы наследника Тутти 16+
21.00 Время
21.45 Т/с «Раневская» 16+
22.45 Большая игра 16+
23.45 Подкаст.Лаб 16+

РОССИЯ 1

5.00 Утро России 12+
9.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время
9.55 О самом главном 12+
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30 «60 минут» 12+
14.55 Наши 12+
16.30 Малахов 16+
17.30 «60 минут» 12+
21.20 Т/с «Галка» 16+
23.30 Вечер с Владимиром Соловьевым 12+
2.00 Т/с «Тайны следствия» 16+
3.40 Т/с «Версия» 16+

НТВ

3.50 Т/с «Улицы разбитых фонарей» 16+
5.30 Утро. Самое лучшее 16+
7.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 22.35 Сегодня
7.25 Т/с «Пес» 16+
12.25 Чрезвычайное происшествие 16+
13.00 Место встречи 16+
15.45 За гранью 16+
16.50 ДНК 16+
19.00 Т/с «Дельфин» 16+
21.10 Т/с «Стая» 16+
23.40 Т/с «Казак» 16+
2.15 Т/с «Ленинград 46» 16+

МАТЧ ТВ

5.00, 13.05 Все на «Матч!» 12+
6.25 Гандбол. СЕНА-Газпром Лига. Финал 4-х. Финал
7.55 Баскетбол. Единая лига ВТБ. Матч за 3-е место
9.55, 13.00, 16.15, 18.55, 0.20 Новости
10.00 Автоспорт. Российская серия кольцевых гонок. «Нижегородское кольцо». SMP TCR
11.00 Самбо. Кубок Президента РФ 16+
12.00 Лучшие из лучших 12+
12.30 Все о главном 12+
16.20 «Лица страны». Авсет Авсетов 12+
16.40 ЕВРО-2024. Обратный отсчет 12+
17.30 Есть тема! 12+
19.00 Смешанные единоборства. UFC. Ислам Махачев против Дастина Порье 16+
21.00 География спорта. «Ярославль» 12+
21.30 Громко 12+
22.50 Д/ф «Дэвид Бекхэм. Одиозный» 12+
0.25 Регби. RARI Кубок России. 1/4 финала. «Динамо» (Москва) – «Красный Яр» (Красноярск)
2.25 Бильярд. Пул. Чемпионат мира

ПЯТЫЙ КАНАЛ

4.00, 08.00, 12.00, 16.00 Известия
4.35 Т/с «Купчино» 16+
7.20 Фирменный рецепт с Емельяненко 12+
7.55 Знание – сила
8.30 Т/с «Стражи Отчизны» 16+
12.50 Т/с «Дознаватель» 16+
17.15 Т/с «След» 16+
20.25 Т/с «Свои» 16+
23.00 Известия. Итоговый выпуск 16+
23.30 Т/с «Свои» 16+
1.40 Т/с «След» 16+
3.25 Т/с «Купчино» 16+

КУЛЬТУРА

5.30 Д/ф «Великорецкий крестный ход. Обыкновенное чудо» 16+
6.00 Всеволод Шиловский. Вспоминая старый МХАТ... 16+
6.35 «Приключения Буратино». Поле чудес в Стране дураков» 16+
7.15 Невский ковчег. Теория невозможного 16+
7.45 Х/ф «Выше Радуги»
9.00, 11.30, 16.00, 18.30, 22.30 Новости культуры
9.15 Наблюдатель 16+
10.10, 23.40 Д/ф «Ансамбль «Березка» 16+
10.45, 0.20 Д/ф «Катя и принц. История одного вымысла» 16+
11.45 Новости. Подробно. Арт 16+
12.00, 20.00 К 225-летию со дня рождения А.С. Пушкина. «Пушкины. Лев Пушкин» 16+
12.25 Х/ф «Юность поэта»
13.55 Д/ф «Неизвестный Николай Миллиоти» 16+
14.50 Агора 16+
16.15, 1.00 Шедевры русской музыки. С. Рахманинов. Концерт №2 для фортепиано с оркестром. Екатерина Мечетина, Владимир Спиваков и НФОР 16+
17.00 Рассказы из русской истории 16+
18.45 Главная роль 16+
19.05 Линия жизни 16+
20.30 Х/ф «Маленькие трагедии»
21.55 Д/ф «Феодосия. Дача Стамболи» 16+
22.45 Д/ф «Одиссея. По ту сторону мифа» 16+

ЗВЕЗДА

4.05 Т/с «Участок лейтенанта Качуры» 16+
6.00 Сегодня утром 12+
8.00, 12.00, 18.00 Новости дня
8.20 Трудовой фронт Великой Отечественной 16+
10.00, 22.15 Т/с «Государственная граница» 12+
11.30, 17.50 Специальный репортаж 16+
11.45, 18.20 По горячим следам 16+
13.00, 2.50 Т/с «Берега» 16+
17.00 Освобождение: решающие битвы 16+
19.10 Скрытые угрозы 16+
20.00 Открытый эфир 16+
21.45 Между тем 12+
23.50 Т/с «Богач, бедняк...» 12+
1.05 Х/ф «Сашка» 12+
2.35 Оружие Победы 12+

ТВ ЦЕНТР

5.00 Настроение 12+
7.10, 15.55 Фактор без опасности 12+
7.45 Х/ф «Метод уборщицы» 12+
9.45, 16.35, 23.30 Петровка, 38 16+
0.55 Городское собрание 12+
10.30, 13.30, 16.50, 21.00, 23.00 События
10.50 Х/ф «Зовите Ермолова!» 16+
12.40 Мой герой 12+
13.50 Город новостей 16+
14.00 Х/ф «Я знаю твои секреты. Гладиатор» 12+
17.05 Х/ф «Чистосердечное призвание» 12+
21.35 Специальный репортаж 16+
22.05 Знак качества 16+
23.45 Русские тайны. «Двойники вождей» 16+
0.25 Д/ф «Звездные семьи. Предел терпения» 16+
1.05 Д/ф «Мятеж генерала Гордова» 12+
1.45 Х/ф «Я знаю твои секреты. Гладиатор» 12+
3.15 Короли эпизода 16+
3.55 Большое кино 16+
4.20 Мой герой 12+

РЕН ТВ

4.00, 17.00, 1.15 Самые шокирующие гипотезы 16+
5.00 С бодрым утром! 16+
7.30, 11.30, 15.30, 18.30, 22.00 Новости
8.00 Военная тайна 16+
10.00 Как устроен мир 16+
11.00, 15.00, 18.00 Информационная программа 112
12.00 Загадки человечества 16+
13.00 Невероятно интересные истории 16+
14.00 Засекреченные списки 16+
16.00, 2.05 Тайны Чапман 16+
19.00 Х/ф «Торнадо» 16+
20.55 Смотреть всем! 16+
22.30 Документальный спецпроект 16+
23.30 Х/ф «Курьер» 18+

СТС

5.00 «Ералаш»
5.30 М/ф «Маша и медведь»
7.00 Т/с «Папины дочки. Новые» 12+
10.00 Х/ф «Маленькая мисс Дулиттл»
12.00 Х/ф «Школа магических зверей»
13.55 Х/ф «Школа магических зверей. Тайна подземелья»
16.00 Уральские пельмени. Смехbook 16+
16.55 Шоу «Уральские пельмени» 16+
20.00 Т/с «Луна и мир» 16+
21.30 Х/ф «Индиана Джонс. В поисках утраченного ковчега» 16+
23.55 Х/ф «Больше чем секс» 16+
1.40 Т/с «Последний из Магикян» 12+
4.00 «6 кадров» 16+
4.10 Мультфильмы
4.50 «Ералаш»

ДОМАШНИЙ

5.30 По делам несовершеннолетних 16+
6.25 Давай разведемся! 16+
7.30 Тест на отцовство 16+
9.40, 22.20 Понять. Простить 16+
10.55, 23.35 Порча 16+
12.00, 0.35 Знахарка 16+
12.35, 1.05 Верну любимого 16+
13.10, 1.30 Голоса ушедших душ 16+
13.45 Х/ф «В одну реку дважды» 16+
18.00 Х/ф «Только по любви» 16+
1.55 Т/с «Вербное воскресенье» 16+
5.20 По делам несовершеннолетних 16+

ТВЗ

5.00 Т/с «Мама-детектив» 16+
6.00 Мультфильмы
7.00 М/с «Леди Баг и Суперкот»
7.40 Т/с «Слепая» 16+
8.45 «Хорошие новости» с Натальей Васиной 16+
9.00 Т/с «Гадалка» 16+
10.15 Т/с «Знаки судьбы» 16+
11.20 Мистические истории 16+
12.30 Т/с «Старец» 16+
13.30 Т/с «Гадалка» 16+
15.15 Т/с «Слепая» 16+
17.10 Т/с «Лесник» 16+
22.30 Х/ф «Винчестер» 18+
0.30 Кадони шоу 16+
1.15 Т/с «Этим пыльным летом» 16+
4.15 Мультфильмы

ТНТ

5.00 Утро ТНТ 16+
7.00 Т/с «Постучись в мою дверь в Москве» 16+
8.00 Сокровища императора 16+
10.00 Титаны 16+
12.30 Т/с «Интерны» 16+
17.00 Однажды в России 16+
19.00 Т/с «Развод по расчету» 16+
20.30 Однажды в России 16+
21.30 Женский стендап 16+

0+



СТАДИОН «ТРИУМФ»

1 ИЮНЯ с 17:00 до 21:00

WELCOM-КОНЦЕРТ ОТЛУЧШИХ КОЛЛЕКТИВОВ ГОРОДА

КОНКУРС «КОСПЛЕЙ-RUNWAY»

ХОЛЛИ ВСТРЕЧАЙ ЛЕТО ДИСКОТЕКА

ШОУ МЫЛЬНЫХ ПУЗЫРЕЙ

МАРКЕТ В МИРНОМ

МАССА АКТИВНОСТЕЙ И СЮРПРИЗОВ ОТ ОРГАНИЗАТОРОВ

ФУАКОРТ

«SNOW VOICE» Г. ЯКУТСК

СПЕЦИАЛЬНЫЕ ГОСТИ

«ROSE GOLD» Г. ЯКУТСК

СТОИМОСТЬ ПРОГРАММЫ 1000 РУБЛЕЙ

БИЛЕТЫ В КАССАХ КСК

СУДОКУ

4	5		8	2		3	
	9	3		4		2	7
		6		7		8	4
				6	7	3	8
5	6		4				7
3	7			1	8	4	
6					2	5	1
	1	5					3
2		4			6		9

ОТВЕТЫ НА СУДОКУ,
 ОПУБЛИКОВАННОЕ
 В ПРОШЛОМ НОМЕРЕ «МР»



1	3	9	8	6	5	2	4	7
8	7	5	4	2	3	6	9	1
4	2	6	1	7	9	3	5	8
6	1	4	7	3	8	9	2	5
3	9	7	2	5	4	8	1	6
5	8	2	6	9	1	7	3	4
7	6	3	5	4	2	1	8	9
2	5	1	9	8	6	4	7	3
9	4	8	3	1	7	5	6	2



Больше новостей на нашем Телеграм канале

ВТОРНИК, 4 ИЮНЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 Доброе утро
9.00, 15.00, 18.00, 3.00 Новости
9.10 Модный приговор
10.05 Жить здорово! 16+

РОССИЯ 1

5.00 Утро России 12+
9.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время
9.55 О самом главном 12+

НТВ

3.50 Т/с «Улицы разбитых фонарей» 16+
5.30 Утро. Самое лучшее 16+

МАТЧ ТВ

5.15, 13.05, 23.15, 4.00 Все на «Матч!» 12+
6.05, 0.25 Вы это видели 12+

8.00 Баскетбол. Единая лига ВТБ. Финал. ЦСКА – УНИКС (Казань)
9.55, 13.00, 16.15, 18.55, 0.20 Новости
10.00 Стрельба стендовая. Кубок мэра Москвы. Трап

ПЯТЫЙ КАНАЛ

4.00, 8.00, 12.00, 16.00 Известия
4.25 Т/с «Купчино» 16+
7.20 Страна советов 16+

КУЛЬТУРА

5.30 Пешком... 16+
6.00 Всеволод Шиловский. Вспоминая старый МХАТ... 16+

6.30, 17.35, 22.45 Д/ф «Одиссея. По ту сторону мифа» 16+

12.25, 20.30 X/ф «Маленькие трагедии»
13.55 Абсолютный слух 16+
14.35, 21.45 Д/ф «Вызов хаосу» 16+

ЗВЕЗДА

4.20, 13.00, 2.50 Т/с «Берега» 16+
6.00 Сегодня утром 12+

ТВ ЦЕНТР

5.00 Настроение 12+
7.10 Фактор без опасности 12+

15.55 Д/ф «Звездные отчимы» 16+
17.10 X/ф «Чистосердечное призвание-2» 12+

РЕН ТВ

4.00, 17.00, 1.05 Самые шокирующие гипотезы 16+

СТС

5.00 «Ералаш»
5.30 М/ф «Маша и медведь»

23.25 X/ф «Три дня на убийство» 16+
1.30 Т/с «Последний из Магика» 12+

ДОМАШНИЙ

5.30 По делам несовершеннолетних 16+

ТВ-3

5.00 Т/с «Мама-детектив» 16+

ТНТ

5.00 Утро ТНТ 16+

19.00 Т/с «Развод по расчету» 16+
20.30 Однажды в России 16+

АЛМАЗНЫЙ КРАЙ

6.00, 7.00, 8.00, 9.00, 11.00, 12.30, 13.30, 15.30, 17.30, 18.30, 19.30, 20.30, 23.00, 24.00, 1.00 Панорама (12+)

6.15, 14.25 Государственная грамота. Законы советской страны.

6.30 «Книжные аллеи». Самуил Маршак (12+)

7.10, 8.10 Доброе утро (12+)

9.15, 1.40 «ЛЮБОВЬ ПО ПРИКАЗУ» (12+)

11.15, 23.20 Битва оружейников.

13.45, 20.45 «45 лет Удачному горно-обогатительному комбинату» (12+)

14.00, 20.00 Моя любовь – Россия! «Охотники и косторезы Чукотки» (12+)

СРЕДА, 5 ИЮНЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 Доброе утро
9.00, 15.00, 18.00, 3.00 Новости
9.10 Модный приговор
10.05 Жить здорово! 16+

РОССИЯ 1

5.00 Утро России 12+
9.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время
9.55 О самом главном 12+

НТВ

3.50 Т/с «Улицы разбитых фонарей» 16+
5.30 Утро. Самое лучшее 16+

МАТЧ ТВ

6.30, 13.05, 23.15, 3.40 Все на «Матч!» 12+

9.55, 13.00, 16.15, 18.55, 0.20 Новости
10.00 Стрельба стендовая. Кубок мэра Москвы. Скит 0+

ПЯТЫЙ КАНАЛ

4.00, 8.00, 12.00, 16.00 Известия
4.25 Т/с «Купчино» 16+

КУЛЬТУРА

5.30 Пешком... 16+
6.00 Всеволод Шиловский. Вспоминая старый МХАТ... 16+

6.30, 17.35, 22.45 Д/ф «Одиссея. По ту сторону мифа» 16+

13.45, 19.05 Искусственный отбор 16+
14.25 Д/ф «Запечатленное время». «Конфетное счастье» 16+

ЗВЕЗДА

4.20 Т/с «Берега» 16+
6.00 Сегодня утром 12+

ТВ ЦЕНТР

5.00 Настроение 12+
7.10 Фактор без опасности 12+

14.00 X/ф «Я знаю твои секреты. Автолеги» 12+
15.55 Д/ф «Смертельный чes» 16+

РЕН ТВ

4.00, 17.00, 1.05 Самые шокирующие гипотезы 16+

СТС

5.00 «Ералаш»
5.30 М/ф «Маша и медведь»

16.20 Уральские пельмени. Смехbook 16+
16.55 Шоу «Уральские пельмени» 16+

ДОМАШНИЙ

5.30, 4.30 По делам несовершеннолетних 16+

ТВ-3

5.00 Т/с «Мама-детектив» 16+

ТНТ

5.00 Утро ТНТ 16+

10.00 Т/с «Интерны» 16+
17.00 Однажды в России 16+

АЛМАЗНЫЙ КРАЙ

6.00, 7.00, 8.00, 9.00, 11.00, 12.30, 13.30, 15.30, 17.30, 18.30, 19.30, 20.30, 23.00, 24.00, 1.00 Панорама (12+)

6.15, 14.25 Государственная грамота. Законы советской страны.

6.30 Животные, изменившие мир. «Чему нас научила королева» (12+)

7.10, 8.10 Доброе утро (12+)

9.15, 1.40 «ЛЮБОВЬ ПО ПРИКАЗУ» (12+)

11.15, 23.20 Битва оружейников.

13.45, 20.45 Производство в деталях. «Вкусно и сытно» (12+)

14.00, 20.00 Моя любовь – Россия! «Домры и гитары из Шихова» (12+)

14.45, 0.15 Репортажи из будущего. «Турпутевка на Луну» (12+)

15.45, 4.15 «ТРЮКАЧ» (16+)

СУББОТА, 8 ИЮНЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ	2.00	3.00	4.00	5.00	6.00	7.00	8.00	9.00	10.00	11.00	12.00	13.00	14.00	15.00	16.00	17.00	18.00	19.00	20.00	21.00	22.00	23.00	24.00	
6.00 Доброе утро. Суббота 12+	6.00 Доброе утро. Суббота 12+	6.00 Доброе утро. Суббота 12+	6.00 Доброе утро. Суббота 12+	6.00 Доброе утро. Суббота 12+	6.00 Доброе утро. Суббота 12+	6.00 Доброе утро. Суббота 12+	6.00 Доброе утро. Суббота 12+	6.00 Доброе утро. Суббота 12+	6.00 Доброе утро. Суббота 12+	6.00 Доброе утро. Суббота 12+	6.00 Доброе утро. Суббота 12+	6.00 Доброе утро. Суббота 12+	6.00 Доброе утро. Суббота 12+	6.00 Доброе утро. Суббота 12+	6.00 Доброе утро. Суббота 12+	6.00 Доброе утро. Суббота 12+	6.00 Доброе утро. Суббота 12+	6.00 Доброе утро. Суббота 12+	6.00 Доброе утро. Суббота 12+	6.00 Доброе утро. Суббота 12+	6.00 Доброе утро. Суббота 12+	6.00 Доброе утро. Суббота 12+	6.00 Доброе утро. Суббота 12+	6.00 Доброе утро. Суббота 12+

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 9 ИЮНЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ	2.00	3.00	4.00	5.00	6.00	7.00	8.00	9.00	10.00	11.00	12.00	13.00	14.00	15.00	16.00	17.00	18.00	19.00	20.00	21.00	22.00	23.00	24.00
6.00, 10.00, 12.00 Новости	6.00, 10.00, 12.00 Новости	6.00, 10.00, 12.00 Новости	6.00, 10.00, 12.00 Новости	6.00, 10.00, 12.00 Новости	6.00, 10.00, 12.00 Новости	6.00, 10.00, 12.00 Новости	6.00, 10.00, 12.00 Новости	6.00, 10.00, 12.00 Новости	6.00, 10.00, 12.00 Новости	6.00, 10.00, 12.00 Новости	6.00, 10.00, 12.00 Новости	6.00, 10.00, 12.00 Новости	6.00, 10.00, 12.00 Новости	6.00, 10.00, 12.00 Новости	6.00, 10.00, 12.00 Новости	6.00, 10.00, 12.00 Новости	6.00, 10.00, 12.00 Новости	6.00, 10.00, 12.00 Новости	6.00, 10.00, 12.00 Новости	6.00, 10.00, 12.00 Новости	6.00, 10.00, 12.00 Новости	6.00, 10.00, 12.00 Новости	6.00, 10.00, 12.00 Новости

Разносторонний спортсмен

Андрей Бочарников

Юрий Константинов – известный в нашем городе спортсмен. Отец четверых детей. Свое детство он провел в селе Сюльдюкар. Уже тогда свободное время он тратил на занятия спортом, что в дальнейшем и определило выбор профессии.

Благодаря учителям физкультуры занимался национальными видами спорта – прыжками, мас-рестлингом, хапсагаем. «В поселке становишься универсальным спортсменом. Нужно честь поселка защищать на соревнованиях. А главным соревнованием для нас была сельская Спартакиада среди школ. Целый год мы к ней готовились. В нее входили волейбол, национальные виды спорта, вольная борьба и лыжные гонки. Я тогда много на лыжах бежал. Дистанции 3-5 км», – рассказывает Юрий. Но интереснее всего для него была национальная борьба хапсагай.

Кроме спорта Юрий с детства любит рыбалку. Да и сейчас он часто старается выезжать в Сюльдюкар порыбачить спиннингом. «Пока сидишь с удочкой можно многое передумать, множество проблем решить», – говорит он.

Тяга к спорту дала о себе знать. Окончив школу в 1998 году, он решил поступить в Институт физической культуры и спорта в Якутске. Там нужно было обязательно записаться в какую-либо спортивную секцию, которую нужно было посещать до окончания института. Удивительно, но Юрий выбрал вовсе не борьбу, а спортивную гимнастику. В 2003 году после окончания вуза по приглашению МПТИ ЯГУ он приехал в Мирный. Уже 21 год он работает там преподавателем физической культуры.

В 2005 году в Мирном открылась ДЮСШ, приехали тренеры по разным видам спорта, в том числе по борьбе, которая прежде в районе была не очень развита. Юрий стал заниматься борьбой хапсагай особенно интенсивно с 2013 года. Он очень увлекся и поставил для себя цель стать мастером спорта Республики Саха (Якутия). Этой цели он сумел достичь в 2019 году. Для выполнения норматива нужно было занять призовое место в республиканском турнире категории «А» или стать абсолютным чемпионом на таком же турнире. Юрий стал абсолютным победителем турнира памяти Аркадия Никифорова в Мирном. До этого он несколько раз становился призером турниров категории «А».

При этом вольной борьбой он никогда особенно не занимался, отдавая предпочтение хапсагаю. «Чтобы достичь чего-то существенного в вольной борьбе, нужно было выезжать на соревнования, а для этого нужны средства. В маленьком селе это проблематич-



Юрий с женой Людмилой и дочерью Миланой



На чемпионате РС(Я) по борьбе хапсагай 2023



Сын Юрия Сергей со своим тренером Василием Корякиным

но. Хапсагай более доступный вид. Чтобы заниматься вольной борьбой, нужно было переезжать в Якутск. Сейчас все изменилось. Есть и спортшкола, и тренеры», – объясняет Юрий.

В турнирах по хапсагаю участвуют выходцы из самых разных видов спорта. Этот вид входит и в национальное многоборье. Многие борцы, завершив карьеру в вольной борьбе, переходят в хапсагай. Свою роль играют и большие призовые. Юрий же всегда тренировался только в хапсагае. В этом виде нужно всегда оставаться на ногах. Касание покрытия третьей точкой означает поражение. Значит, на тренировках нужно отрабатывать чувство баланса. Большую роль играют, конечно, и физическая сила, и выносливость. Схватка длится четыре минуты, в течение которых нужно «работать» с соперником, стараться вывести его из равновесия.

Конечно, в хапсагае есть много специфических именно для этой борьбы приемов. Есть

борцы, которые даже придумывают свои собственные приемы, чтобы удивить соперников, и это работает. У каждого борца своя техника, свои излюбленные приемы. «У меня тоже есть пара любимых приемов. Например, я люблю использовать прием «ручка», – рассказывает Юрий. – Когда соперник кладет мне руку на шею и начинает давить, в это время я делаю подшаг в сторону и сильно тяну его, человек теряет равновесие и падает. Сейчас все знают, что я использую этот прием, но все равно иногда попадают».

Юрий тренирует в хапсагае и студентов МПТИ СВФУ, где работает. Сейчас они три раза в неделю занимаются в КСК АЛРОСА в зале института «Якутнипроалмаз». В этом году ездил со своими подопечными на турнир в Хангаласский улус и на чемпионат Якутии, который проходил в с. Сунтар.

Сам Юрий тоже участвует в турнирах среди ветеранов. В 2021 и 2023 годах становился третьим призером на пер-

венстве республики. Это очень сложно, и с каждым годом все сложнее, потому что в категории ветеранов соперники с каждым годом становятся все моложе по отношению к нему. К тому же в ветеранских турнирах участвуют спортсмены уровнем не ниже мастера спорта.

Юрий выступает в весовой категории до 80 кг. При этом в жизни его вес почти на 10 кг больше. Так что в течение месяца перед чемпионатом республики ему приходится «гонять вес», то есть худеть. «Нужно убирать много еды из рациона. Хлеб есть точно нельзя, сахар тоже. Ем больше овощей. Ну и интенсивно тренируюсь, конечно. Так что нужно тренироваться и контролировать свой рацион. Тут главное не сорваться», – рассказывает Юрий. Это касается только главного турнира в году – чемпионата Якутии. На других турнирах Юрий выступает в категории до 90 кг.

В этом году по инициативе Юрия Константинова в Мирнинском районе при поддержке городской администрации впервые прошел турнир по национальному многоборью, приуроченный ко Дню республики и 30-летию юбилею МПТИ СВФУ. В турнире участвовали девушки в весовой категории до 75 кг и мужчины до 75 кг и свыше 75 кг. Мужчины соревновались в шести видах спорта. Это стрельба из традиционного лука, национальные прыжки, якутская вертушка (тутум эргиир), мас-рестлинг, борьба хапсагай, и өһөс торбос, что можно перевести как «упрямый теленок» – в упоре лежа, нужно перетянуть соперника с помощью ленты, укрепленной на головах. В соревнованиях участвовали три женщины и 17 мужчин. Национальное многоборье – это отдельный вид спорта, правила которого утверждены Федерацией многоборья РС(Я). Проходят чем-

пионаты республики. И одна из участниц мирнинского турнира Варвара Саввинова является серебряным призером чемпионата Якутии по этому виду спорта. Кроме того, в апреле прошлого года восьмое по счету открытое первенство МПТИ СВФУ по борьбе хапсагай, посвященное 30-летию юбилею института.

Юрий многодетный отец, у него четверо детей: трое сыновей и дочь. Супруга Людмила работает в администрации района. С будущей женой Юрий познакомился в Якутске, еще когда был студентом. Людмила уроженка севера Якутии – села Хонуу Момского улуса. По национальности она русская, поэтому у них семья интернациональная.

Старший сын Максим, которому 21 год, учится на втором курсе МПТИ СВФУ на нефтяника. Второй сын Сергей учится в восьмом классе Политехнического лицея. Там же во втором классе учится и младший сын Виктор. Дочка Милана пока ходит в детский сад. Юрий признается, что очень ждал рождения именно дочери.

Сергей с детства был особенно спортивным ребенком. Он пошел по стопам отца и с 8 лет занимался борьбой, где показывал хорошие результаты. Становился призером и победителем городских и районных соревнований. Но потом из-за проблем со здоровьем решил прекратить занятия спортом. Старший сын Максим занимается баскетболом, а младший Виктор не спортсмен. Он занимается музыкой, посещает музыкальную школу. «Честно говоря, я бы не хотел, чтобы мои дети были профессиональными спортсменами, – признается Юрий. – Это не слишком прибыльное занятие. Физкультурой для здоровья, конечно, нужно заниматься. Но лучше получить какую-нибудь хорошую профессию». Так что для Юрия, как для отца, приоритет – хорошая учеба детей. А спорт отнимает слишком много времени. При этом сам Юрий не считает себя строгим отцом. Людмила более строгая, она очень следит за успехами детей в учебе. Это не удивительно, учитывая, что она сама отлично училась.

Родной брат Юрия Андрей работает в администрации Сюльдюкара. Как когда-то мама Лидия Семеновна, которая всю жизнь проработала в администрации села.

Юрий Константинов по национальности эвенк и активно участвует в работе эвено-эвенкийской национальной общины «Гулун» («Костер»). Зонай его ответственности является, конечно, спорт. Крупнейшим спортивным мероприятием является Спартакиада Ассамблеи народов Мирнинского района. Юрий признается, что собрать команду бывает довольно сложно, особенно, это касается соревнований по вольной борьбе. Тем не менее, община «Гулун» при помощи Юрия принимает активное участие в соревнованиях под эгидой Ассамблеи народов.

«НОЧЬ В МУЗЕЕ – 2024»

18 мая двери Краеведческого музея были открыты до 22:00 вечера. В этот субботний вечер в музее прошел главный музейный праздник – акция «Ночь в музее». Это традиционное музейное мероприятие, приуроченное к Международному дню музеев, которое ежегодно 18 мая отмечают все музеи мира. К мировой масштабной акции «Ночь в музее» наш музей присоединился с 2017 года. С тех пор данное мероприятие очень полюбилось горожанам, даже появились постоянные участники акции, которые с нетерпением ждут этой даты.

В этом году необычный вечер для каждого посетителя начался с обряда «Алгыс». Организаторы мероприятия подготовили для гостей содержательную и разнообразную программу: старинные народные гадания, настольные национальные игры, мастер-классы и многое другое.

Скучающих этим вечером не было: гости увлеченно знакомились с музейной экспозицией, общались друг с другом за веселыми настольными играми, дружно фотографировались в национальных костюмах в фотозонах разной тематики, активно участвовали в мастер-классах. А маленькие посетители были рады возможности наконец-то потрогать руками экспонаты и разнообразных чучел птиц и животных. Также у детей вызвал восторг яркий аквагрим.

Было приятно, что мероприятие посетили гости из других городов: например, из Иркутска, Челябинска и Перми, которые долго не хотели уходить. Судя по отзывам, довольным уходящим домой посетителям



– всем без исключения – было интересно.

С нашей стороны, мы выражаем искреннюю и огромную благодарность всем участникам праздника – членам клуба ветеранов «Арчы», юным художницам Детской школы искусств,

сотрудникам районного управления культуры. И огромное спасибо всем гостям, что провели свой выходной вечер вместе с музеем. До новых встреч в следующем году!

Лариса Наумова

Поможем «Харысхалу»?

«Да!» – ответили лидеры национально-культурных объединений Мирнинской Ассамблеи народов и 22 мая собрались на территории Мирнинского социально-реабилитационного Центра для несовершеннолетних «Харысхал» с целью обсуждения с руководством Центра и осмотра территории для посадки саженцев, кустарников, цветов. Эту акцию назвали «Сад детства», символично – ведь 2024 год объявлен главой РС(Я) Айсеном Николаевым Годом детства в Якутии, и президент РФ Владимир Путин своим указом объявил Год семьи в России.

Во время обсуждения будущего фронта работ решили, прежде всего, помочь очистить территорию, покрасить скамейки, урны, обновить стенд «Алфавит», высадить дере-



вья, цветы. Это не первая совместная акция: два года назад ассамблеяцы поддержали акцию в честь Дня Победы «Сад памяти». В этом году акцию

решили провести ко Дню защиты детей – 1 июня.

«Харысхал» – учреждение особое, – подчеркнула лидер Мирнинской Ассамблеи Гуль-

сум Бейсембаева. – Здесь находятся дети, попавшие в трудную жизненную ситуацию. И в наших силах помочь озеленить территорию, посадить цветы

и деревья. Мы обращаемся к предпринимателям, которые занимаются цветочным бизнесом, жителям города помочь нам с цветочной рассадой, поделиться излишками».

Вот так дружно и похозяйски завершили рабочий день представители Мирнинской Ассамблеи народов! Ассамблеяцы уверены, что общими усилиями помогут облагородить территорию Центра.

К акции «Сад детства» могут присоединиться предприниматели, жители г. Мирного. Мы принимаем саженцы, цветочную рассадку по адресу: г. Мирный, МСРЦ «Харысхал», ул. Комсомольская, 17, Ирина Павловна Серкина, заместитель директора по АХР, к. т. 8-914-254-26-64.

Якутское лето короткое. Но пусть у наших детей лето будет ярким, теплым и цветочным!

Екатерина Елбакова

Бумага и ручка для Ульяны – целая жизнь

В сегодняшнем номере под рубрикой «Проба пера» мы публикуем еще одну работу юнкора – рассказ Ульяны Касаевой – талантливой девочки с творческой душой, который отправила в редакцию ее учительница. Прочитав его перед публикацией, мы подумали о том, что этот рассказ – уникальная возможность для каждого, даже для совсем взрослого человека, разобраться в себе и сделать свою жизнь гармоничной. Прочитайте его и вы.

У меня особенное мироздание и мировоззрение

Ну, а чтобы поближе познакомиться с героиней этого выпуска, о творческой девушке рассказала учитель русского языка и литературы Дарья Цыпандина, которая взяла у нее биографическое интервью.

●●● Расскажи, пожалуйста, немного о себе

●●● Меня зовут Ульяна, мне 18 лет. Люблю прогулки на свежем воздухе в городском парке. Интересуюсь искусством, в особенности, театром. В детстве я была очень слабым ребенком, но благодаря моей дорогой маме Зое Прокопьевне, я встала на ноги.

●●● Какое твое достоинство наиболее яркое?

●●● Несмотря на мой возраст, я умею видеть этот мир в ярких красках, мыслить нестандартно, у меня особенное мироздание и мировоззрение!

●●● В чем заключается счастье, счастливый ли ты человек?

●●● Счастье – это когда ты занимаешься своим любимым делом, когда тебя окружают те, кого ты очень любишь. Счастье в том, что в мире все хорошо и спокойно. Я счастлива в те моменты, когда осознаю, что душа поет, глаза радуются, из моих уст доносятся только песни, рассказы, смех. Душа наполня-

ется и наслаждается каждым миготом в твоей жизни. Да, я очень счастливый человек!

●●● Ульяна, с какого возраста ты начала сочинять истории, с чего все началось?

●●● С восьми лет у меня возник интерес к сочинительству, я воображала себе разные миры. Моя фантазия была ключом! Все идеи я рисовала в личный дневник, чтобы не забыть. С годами это умение стала развивать более осознанно.

●●● Что вдохновило тебя на создание твоего произведения?

●●● Меня вдохновили на написание моего произведения разные точки зрения на мою жизнь. В нем я порассуждала о жизни, о морали, привнесла каплю волшебной сказочной магии.

●●● О чем ты мечтаешь?

●●● Мечтаю стать аниматором. Очень много учусь рисовать, чтобы воплотить свои фантазии в жизнь.



Твори все по любви и во имя любви

В безмянном городе живет девушка Эрика лет семнадцати. У нее весьма необычная внешность: среднего роста, со светлой кожей, с черными, как ночь, глазами, с каштановыми волнистыми волосами ниже плеч. Эрика очень добрая, ранимая, скромная, отзывчивая мечтательница-фантазерка.

Она учится в гимназии, в 9 классе, интересуется модой, дизайном одежды. Любит петь и выступать на школьных концертах. Занимается спортом, фигурным катанием.

Но у Эрики сложные отношения с отцом. В прошлом году семья потеряла маму Анжелику, которая умерла от тяжелой болезни. При жизни она была балериной, выступавшей на лучших сценах страны. Она очень любила свою семью – мужа и дочь. Все свои выступления она посвящала своей любимой семье. Однажды на Рождество Анжелика подарила своей дочери книгу со словами: «Доченька, эту книгу про чудеса ты откроешь, когда тебе станет плохо и одиноко». На одной из страниц был золотой медальон. Эрика надела его, открыла, и вдруг оттуда вылетела голубая звезда! Звезда кружила над ней, медленно превращаясь в водоворот. Когда он утих, девушка оказалась в другом мире. Медальон оказался самым настоящим телепортом!

Эрика очутилась в неведомой стране. Город отличался большим контрастом богатства и бедности. А на всех экранах и билбордах девушка увидела... себя с незнакомым мужчиной. Прислушавшись к новостям, не-

сущимся отовсюду, она поняла, что в этом мире она живет в шикарном дворце и замужем за колдуном Роберто, прозванным в народе «господином и хозяином душ». О нем и его жене, то есть Эрике, говорили все вокруг. Случайно, не глядя, Эрика зашла в помещение, где увидела самого хозяина душ и себя. Она дождалась, когда хозяин душ ушел, между двумя Эриками состоялся диалог, из которого девушка узнала, что вышла замуж не по любви, а по расчету, думая, что счастье в богатстве и власти. С горечью обе Эрики поняли, что колдуну не хватает любви ни к своей жене, ни к народу.

Девушки разговаривали по душам часа четыре, и тут из медальона снова вылетела голубая звездочка. Кружась над Эрикой, она создала новый водоворот истории...

Девушка оказалась в другом мире, где ее отца звали Виктором. Он был карьеристом. Его коллеги хвастались ему, какие они хорошие отцы. Виктор решил не отставать и взять себе дочь на воспитание.

Это был мир, где Эрика – идеальная папина дочь. Она всегда побеждает во всем. Получает награды. Отец гордится успехами дочери. Ему важно, что скажут люди про Эрику. Чем больше побед, тем больше давления. Он утверждал, что, если она хоть один раз провалится, всему конец. Он говорил ей часто: «Не опозорь мою фамилию, что я тебе дал». Она так погрузилась в отцовские ожидания, что забыла саму себя. И за всем этим настоящая Эрика

наблюдала со стороны, как в кино. И ей было некомфортно и грустно за саму себя в этом мире. Незаметно прошло довольно много времени, и снова засиял свет голубой звезды, чтобы унести девушку в следующую реальность.

В следующем мире, как поняла Эрика, она повторила судьбу матери и танцевала на лучших сценах страны. Вот она – красивая статная балерина. Ее любят, маленькие дети повторяют за ней, не слушая своих учителей. Все дарят на каждом выступлении яркие букеты, но никто не знает, что за занавесом. Эрика этого мира устала от балета. Отец с детства отдал ее в балетную школу, и она все пять лет занималась, танцевала-танцевала. Для нее танцы стали рутиной. Она ненавидела свои занятия, растяжки, когда садилась на шпагат. Ее ноги давно перестали чувствовать боль. Она пережила много травм. Но сейчас она не может просто взять и уйти. Ей кажется, что на нее смотрит каждый второй человек на земле, вдохновляясь и восхищаясь ею. Она не может взять и всех бросить. Этот мир стал ее тюрьмой.

Две Эрики встретились в гримерке смертельно уставшей балерины. Выслушав девушку, Эрика-балерина с грустной улыбкой произнесла: «Делай то, что приносит тебе удовольствие, не ради чужих ожиданий, не ценой твоего здоровья и моральных сил». Снова две Эрики беседовали долго-долго, узнавая себя друг в друге. И вот опять вспыхнул голубой свет...

В этом мире Эрика не узнала саму себя. Это был мир свободы, когда весь земной шар в твоих руках. Этой Эрике было плевать на все. Она вела разгульный и безответственный образ жизни. Улица была ее домом. Она никогда не задумывалась, что может полатиться своей свободой перед законом.

Когда она совсем потеряла голову и решила ограбить банк, ее поймали. Вот так разгульная разбойница из-за своей страсти и любви к беспечной жизни потеряла свободу, что была ей дороже всего на свете.

Преступница провела всю свою молодость в колонии. Срок окончен. Когда она вышла за парадные двери тюрьмы, ее встретила Эрика. Лицо же Эрики из этого мира покрывали морщины горького опыта в тюрьме. Она чувствовала мягкий ветерок, по щеке бежала некая слеза. Она говорила шепотом: «Господь, прости меня!» Эрике она поведала, что грехи овладели ею, и ей жаль, что нельзя переродиться. Тогда бы она эту жизнь прожила по-другому. Была бы как все. Серой массой, но зато счастливой, не сидела бы в четырех стенах 24 часа каждый день. И хоть осталось недолго, свою благородную старость она хотела провести, как нормальный человек. Старушка с Эрикой долго шептались под стенами тюрьмы. Эрика-старушка дала себе из другого мира много советов, которые эхом пронесли в ее голове перед внезапной вспышкой голубой звезды. И вот наша Эрика оказалась дома. Она подумала: «Как хорошо быть самой собой!»

Это был ее мир, где не нужна власть за счет другой жизни. Мир, где не потеряешь себя в чужих ожиданиях. Мир, где все могут понять, через что ты прошел, чтобы получить спокойствие в душе.

Мир, где ты любишь жизнь и не становишься преступником, знаешь меру и черту.

Мир Эрики – это когда можно сходить в кафе, когда можно гулять с друзьями, когда можно фотографировать, чтобы запечатлеть навечно каждый неповторимый момент. Когда можно быть как дитя, несмотря на возраст и несмотря на косые взгляды. Когда можно смотреть на горизонт, можно развивать себя, когда очень комфортно жить. И пусть этот мир без власти, и ее не окружают папарацци. Люди могут считать Эрику глупой, но это ее мир, настоящий и родной. И хорошо, что ей просто комфортно жить. Эрика поняла все это, когда просто сидела на скамейке после умопомрачительных приключений по миру. Вернувшись в дом, девушка склонилась над книгой. Осторожно раскрыв ее, она вдруг поняла, что медальон исчез. И в этот момент у нее внутри что-то екнуло. До слез не хотелось, чтобы это все было сном... Но ведь Эрика ощущала – все было по-настоящему! Она просто улыбнулась. С тех пор она каждый день читала книгу, чтобы не забыть пройденные уроки жизни Эрик из других миров.

Ульяна Касаева

Льготы по налогам и страховым взносам для предпринимателей в 2024 году

В 2024 году организации и индивидуальные предприниматели, которые включены в реестр субъектов малого и среднего предпринимательства (МСП), имеют право на **пониженный тариф страховых взносов** в размере 15% с выплат физлицам свыше МРОТ (подп. 17 п. 1 ст. 427 НК). Чтобы применять пониженный тариф, не нужно оформлять никаких специальных документов. Он не зависит от вида деятельности и кода основного ОКВЭД.

Суть применения пониженного тарифа для МСП в том, что часть ежемесячных выплат в сумме свыше федерального МРОТ облагается не по общему тарифу 30%, а по пониженному – 15%. То есть налоговая нагрузка для малых и средних предприятий снижается. Пониженный тариф страховых взносов в размере 15% для субъектов МСП – это долгосрочная мера поддержки. Окончательный срок его действия не установлен, то есть тариф 15% действует в Налоговом кодексе бессрочно (подп. 17 п. 1 ст. 427 НК).

Разбираемся на примере

ООО «База» относится к малым предприятиям и включено в реестр МСП. В январе 2024 года сотруднику начислили оклад по трудовому договору 30 000 руб. Эта сумма не превышает предельную величину базы для начисления страховых взносов (с 01.01.2024 МРОТ по России составил 19 242 руб., по Якутии – 25 434 руб.).

Тогда взносы в СФР рассчитываются следующим образом:

Сумма страховых взносов по общему тарифу 5772,6 руб. (19 242 руб. × 30%)
Сумма страховых взносов по пониженному тарифу 1613,7 [(30 000 руб. – 19 242 руб.) × 15%]
ИТОГО:
7386,3 руб. (5772,6 + 1613,7)

Также в Якутии **установлены пониженные налоговые ставки по упрощенной системе налогообложения (УСН)** на 2024-2026 годы для отдельных категорий налогоплательщиков по 12 видам экономической деятельности:

- сбор и утилизация отходов;
- обработка вторсырья;
- пассажирские автобусные перевозки;
- гостиницы, общественное питание;
- издательская деятельность;
- производство кинофильмов;
- дошкольное образование;
- образование в области спорта и отдыха;
- образование в области культуры;
- деятельность по уходу;
- предоставление социальных услуг;
- деятельность в области спорта.

Для этих видов деятельности ставки установлены в размере 2,7% при объекте налогообложения «доходы» и 6,7% – «доходы минус расходы». Пониженные ставки сохраняются до 2026 года.

За более подробной информацией и консультацией вы можете обратиться по телефону: 8 800 222 22 22 (ФНС) – по вопросам о налоговых льготах, по телефону: 8(4112) 34565 (СФР) – по вопросу о предоставлении льгот по страховым взносам. А также по телефону: 8(41136) 32233 (МАУ «ЦРП») – по вопросам об оптимизации налогов, подборе системы налогообложения с учетом индивидуальных особенностей бизнеса.

Юлия Добровольская,
директор МАУ «Центр развития предпринимательских и общественных инициатив»

Бесплатные талоны для вывоза мусора

Уважаемые мирнинцы!

В период месячника по санитарной очистке территорий города Мирного с 25 марта по 15 сентября 2024 года в УЖКХ города осуществляется выдача бесплатных талонов предприятиям и организациям, выполняющим уборку закрепленных территорий.

Для лиц, проживающих в частном секторе, и членов ОНТ прием растительного мусора (листва, трава, сухостой, ветки) в данный период времени производится на полигоне ТБО

бесплатно. Для этого необходимо обратиться в МКУ «УЖКХ» МО «Город Мирный» по адресу: ул. Тихонова, 8, с заявлением, которое будет рассмотрено и передано в МУП «Коммунальщик» для выдачи талонов. На строительный мусор бесплатные талоны не распространяются.

За более подробной информацией обращаться в МКУ «УЖКХ» МО «Город Мирный» (ул. Тихонова, 8) либо в МУП «Коммунальщик» (ш. 50 лет Октября, 18).

Пресс-служба мэрии



Мирнинское управление социальной защиты населения и труда информирует о мерах социальной поддержки ветеранам труда РФ, ветеранам труда РС(Я).

В базе Мирнинского управления социальной защиты населения и труда по состоянию на 01.05.2024 значатся 9610 ветеранов труда, из них ветераны труда РФ – 2 792 человека, ветераны труда РС(Я) – 6818 человек.

Меры социальной поддержки ветеранам труда в Республике Саха (Якутия) предоставляются в соответствии с законом Республики Саха (Якутия) от 21 февраля 2013 г. 1160-З N 1227-IV «О социальной поддержке ветеранов тыла и ветеранов труда в Республике Саха (Якутия) (новая редакция), законом Республики Саха (Якутия) от 20 декабря 2017г. 1935-З N 1427-V «О мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан по оплате жилых помещений и коммунальных услуг».

1. Ежемесячная денежная выплата ветеранам труда

Размер ежемесячной денежной выплаты в 2024 г. составляет 1226 руб. Ежемесячная денежная выплата назначается ветеранам труда, достигшим возраста 55 лет для мужчин и 50 лет для женщин, независимо от прекращения ими трудовой деятельности.

Размер ежемесячной денежной выплаты подлежит ежегодной индексации с 1 января очередного финансового года.

Для назначения ежемесячной денежной выплаты к заявлению прилагаются следующие документы:

1. Паспорт гражданина Российской Федерации с регистрацией на территории Республики Саха (Якутия);
2. Удостоверение ветерана труда;
3. Лицевой счет для перечисления выплаты.

2. Ежемесячная денежная компенсация расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг.

Компенсация расходов на оплату жилых помещений и коммунальных услуг предоставляется в размере 50 %:

- 1) **платы за наем и (или) платы за содержание жилого помещения**, исходя из занимаемой соответственно нанимателями либо собственниками общей площади жилых помещений (в пределах регионального стандарта нормативной площа-

ди жилого помещения, используемой для расчета субсидий на оплату жилых помещений и коммунальных услуг);

- 2) **платы за холодную воду, горячую воду, электрическую энергию, потребляемых при содержании общего имущества в многоквартирном доме, а также за отведение сточных вод в целях содержания общего имущества в многоквартирном доме;**

- 3) **платы за коммунальные услуги**, рассчитанной исходя из объема потребляемых коммунальных услуг, определенного по показаниям приборов учета, но не более нормативов потребления коммунальных услуг, утверждаемых решением правительства Республики Саха (Якутия);

- 4) **оплаты стоимости топлива**, приобретаемого в пределах норм, установленных для продажи населению, и транспортных услуг для доставки этого топлива – при проживании в домах, не имеющих центрального отопления, газового отопления или электроотопления.

К заявлению на назначение ежемесячной денежной компенсации прилагаются следующие документы:

1. Паспорт гражданина Российской Федерации с регистрацией на территории Республики Саха (Якутия);
2. Удостоверение ветерана труда;
3. Справка о составе семьи (при наличии);
4. Лицевой счет для перечисления компенсации.

Ежемесячная денежная компенсация на оплату ЖКУ не предоставляется гражданам при наличии у них подтвержденной вступившим в законную силу судебным актом непогашенной задолженности по оплате жилых помещений и коммунальных услуг, которая образовалась за период не более чем три последних года.

Информацию о наличии у граждан такой задолженности орган социальной защиты населения получает из государственной информационной системы жилищно-коммунального хозяйства.

Размер ежемесячной денежной компенсации на оплату ЖКУ составляет 1604 руб.

В случае, если размер получаемой гражданином ежемесячной денежной

компенсации ниже размера расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг (на долю льготника, гражданину производится перерасчет.

Перерасчет производится один раз в полугодие за предыдущие 6 месяцев от месяца обращения на основании представленных гражданином документов, подтверждающих фактические расходы, понесенные им в связи с оплатой жилого помещения и коммунальных услуг, и исходя из доли указанных расходов, приходящейся на гражданина.

При этом учитывается сумма выплат на оплату жилых помещений и коммунальных услуг, полученных в соответствии с законодательством проживающими с гражданином членами его семьи.

3. Санаторно-курортное лечение

предоставляется неработающим ветеранам труда **один раз в три года** в санаторно-курортных организациях на территории Республики Саха (Якутия) и санаторно-курортных учреждениях Республики Саха (Якутия) за пределами республики (санаторий Бэс Чагда).

Мера социальной поддержки предоставляется в виде:

- 1) Денежной компенсации в размере 80 процентов стоимости путевки на санаторно-курортное лечение;
- 2) Предоставления путевки на санаторно-курортное лечение с оплатой 20 процентов ее стоимости ветераном.

На сегодня в управлении имеются 5 путевок с 20% оплатой ветераном в санаторий «Чэбдик» г. Якутска.

✓ Обратиться с заявлением на меры социальной поддержки ветеранам труда можно через региональный портал государственных и муниципальных услуг e-yakutia, либо через МФЦ «Мои документы» или лично в Мирнинское управление социальной защиты населения и труда по адресу: г. Мирный, ул. Ленина, д. 10, с понедельника по четверг с 9:00 до 16:00, обеденный перерыв с 13:00 до 14:00. Тел.: 8(411-36) 4-98-08, 89148200561, 3-64-96 – телефон руководителя.

ТОРГОВЫЙ РЯД

Печатается на благотворительной основе на средства редакции газеты «Мирнинский рабочий»

НЕДВИЖИМОСТЬ

ПРОДАДУТ

► 3-КОМН. квартиру (50 кв. м) в деревянном доме на верхнем поселке. Тел. 8-984-116-85-26.

► 2-КОМН. квартиру (2-й этаж, 59,1 кв.м, остается мебель, бытовая техника) в деревянном доме в мкрн Заречном. Тел. 8-914-258-30-81.

► 2-КОМН. квартиру (48,3 кв. м, 3-й этаж) в 5-этажном доме с мансардой по ул. Аммосова, 38Б. Тел. 8-914-252-48-83 (WhatsApp).

► 2-КОМН. квартиру (56 кв.м) в п. Алмазном по ул. Гагарина (светлая, теплая, комнаты раздельные, с/у раздельный, кладовая, лоджия; на площадке две квартиры, хорошие соседи; за домом небольшой участок) – 1 300 000 руб. Тел. 8-984-116-16-23.

► 2-КОМН. благоустроенную квартиру (40,5 кв. м, 2-й этаж) в деревянном доме по ул. Ленина, 42а. Тел. 8-914-115-02-92.

► 3-КОМН. квартиру по ул. Ленина с большой кухней. Тел. 8-903-666-26-32, 8-996-120-51-52.

► 2-КОМН. (9-й этаж) в «свечке» по ул. Советской. Тел. 8-914-941-55-84.

► 2-КОМН. квартиру в «свечке» по ул. Советской. Тел. 8-924-164-20-96.

► 1-КОМН. квартиру (31,6 кв. м, 3-й этаж) по ул. Московской, 10. Тел. 8-914-114-50-94.

► 1-КОМН. квартиру (31 кв. м, 2-й этаж) по ул. Дзержинского в п. Чернышевском. Тел. 8-914-273-10-40.

► ДОМ новый (88,4 кв. м, свет проведен, газ подведен к дому, гараж, баня, большой участок земли, все в собственности) в д. Нижний Искубаш Кукморского

района Республики Татарстан – 800 000 руб. Тел. 8-914-308-06-32.

► ДАЧУ в черте города по 12-й линии (3 сотки) – 90 000 руб. Тел. 8-914-236-21-53.

► ДАЧА 0-й проезд СНТ «Рудник» (пешком 5 мин. от м-на «Марк»). Земля и строения в собственности. Есть прописка. Дом (евроремонт), баня, теплица, курятник. Телефон: 8-914-251-44-78.

► ДАЧУ в черте города по 15-й линии (800 м от ул. Аммосова, 7 соток, дом из бруса, баня, теплица, грядки, участок под картофель, широкие металлические ворота, площадка на 2 автомобиля) – 700 000 руб. Возможен торг после осмотра. Тел. 8-914-252-34-31.

► ГАРАЖ 2-этажный в районе СЭС (ГСК «Свет», размер 5,5х7 м, центральное отопление, горячая и холодная вода, погреб). Тел. 8-914-250-82-26.

► ГАРАЖ 2-уровневый в районе северо-восточной котельной. Тел. 8-914-941-55-84.

► ГАРАЖ в районе магазина «Марк» (350 м от ул. Аммосова, 48,4 кв. м, в т. ч. гаражный бокс 30 кв. м (6х5 м) и мастерская 18,4 кв. м (3,4х5,4 м), ворота 2,5х2,2 м, погреб 7,5 кв. м (3х2,5 м, высота 1,84 м) – 750 000 руб. Возможен торг после осмотра. Тел. 8-914-252-34-31.

СДАДУТ

► 2-КОМН. квартиру в центре г. Мирного. Панорамный вид. Мебель. Светлая, теплая. Предоплата 3 месяца. Тел. 8-914-941-55-84.

► СТУДИЮ (новые мебель и техника) в микрорайоне «Балтийская жемчужина» в Санкт-Петербурге на длительный срок (одному человеку или паре без детей и животных, некурящим, без вредных привычек, можно и студентам). Тел. +7-981-967-15-11 (Telegram, WhatsApp).

АВТО И ЗАПЧАСТИ

ПРОДАДУТ

► ЗАПЧАСТИ (новые и б/у) на ВАЗ; колеса, пружины, камеры, канистры. Тел. 8-924-597-10-20, 8-914-237-84-94.

► КОМПЛЕКТ-сцепление (новый) – применяемость на ВАЗ-2170 «Приора» или ВАЗ-1118 «Калина»; воздухоочиститель на «Ладу Гранту»; багажник (новый) на «Жигули». Тел. 8-914-308-06-32.

РАЗНОЕ

ПРОДАДУТ

► ШВЕЛЛЕРЫ на 24 (2 шт. – по 2 м, 1 шт. – 3,57 м) – 3000 руб. Тел. 8-924-873-32-87.

► СТОЛ-книжку (высота 57 см); ковер (2х3 м) на пол в гараж. Недорого. Самовывоз. Тел. 8-914-113-69-24.

► ЭЛЕКТРОПОДЪЕМНИК (новый) для инвалида – 20 000 руб. Тел. 8-914-251-79-77.

► СТИРАЛЬНУЮ машину Indesit (загрузка 5 кг, класс А) на запчасти – 2000 руб. Тел. 8-914-251-79-77.

► РЕКЛАМА, ► ОБЪЯВЛЕНИЯ, ► ИНФОРМАЦИЯ.

Частные объявления, опубликованные в газете, будут продублированы на нашем Telegram-канале «Торговый ряд» (сканируйте QR-код)



Согласно статье 2 ФЗ «О рекламе» действие настоящего закона не распространяется на объявления физических или юридических лиц, не связанные с осуществлением предпринимательской деятельности.

КУПОН НА БЕСПЛАТНОЕ ЧАСТНОЕ ОБЪЯВЛЕНИЕ В ГАЗЕТУ

РУБРИКА: _____

ТЕКСТ ОБЪЯВЛЕНИЯ: _____

ТЕЛЕФОН: _____

ФИО: _____

(В газете не публикуется)

Фото купона с объявлением
можно присылать:

• по WhatsApp: +7 914 252-83-15

• по эл. почте: gazeta@mirrab.ru

ИЮНЬ
2024



УТЕРЯН ДОКУМЕНТ

► УТЕРЯННЫЙ аттестат о полном среднем образовании серии Б №4944417 от 16.06.2006, выданный СОШ №26 г. Мирного на имя Максудова Самуила Хусанжоновича, считать недействительным.

РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ «МР» ТРЕБУЕТСЯ КОРРЕСПОНДЕНТ

Резюме можно направлять на адрес:
mirrab@mirrab.com. Тел.: 3-56-35.

ИНФОРМАЦИЯ ЦЕНТРА ЗАНЯТОСТИ НАСЕЛЕНИЯ

ПАМЯТКА РАБОТНИКУ

по вопросам об оформлении трудовых отношений и выплаты заработной платы

Статья 16 Трудового кодекса Российской Федерации: «Трудовые отношения возникают между работником и работодателем на основании трудового договора, заключение которого является обязательным условием при приеме на работу».

Обязанности работодателя:

- предоставлять работнику работу по обусловленной трудовой функции;
- обеспечить условия труда;
- выплачивать работнику заработную плату и иные социальные гарантии.

Обязанности работника:

- выполнять определенную трудовую функцию;
- соблюдать правила внутреннего трудового распорядка.

ТРУДОВОЙ ДОГОВОР:

- заключается в письменной форме;
- в двух экземплярах;
- подписывается работником и работодателем;
- должен содержать подпись работника о получении второго экземпляра договора.

НЕ ДОПУСКАЕТСЯ: заключение гражданско-правовых договоров, фактически регулирующих трудовые отношения между работником и работодателем (часть 2 статьи 15 ТК РФ).

В случае, если договор гражданско-правового характера содержит признаки трудовых отношений: имеется подчинение работника режиму работы организации, определены должностные обязанности, установлено конкретное место работы, такой договор можно признать трудовым на основании:

- 1) предписания Государственной инспекции труда в соответствии с заявлением работника (абзац второй части 7 ст. 191 ТК РФ);
- 2) в судебном порядке (абзац третий статьи 191 ТК РФ).

ЗАРАБОТНАЯ ПЛАТА

Государством устанавливаются минимальные гарантии по оплате труда в соответствии с Трудовым кодексом Российской Федерации.

– выплачивается не реже, чем два раза в месяц;

– дата выплаты заработной платы устанавливается на основании:

* Правил внутреннего трудового распорядка,

* Коллективного договора

* трудового договора

*** не позднее 15 календарных дней со дня окончания периода, за который она начислена.**

* при совпадении дня выплаты с выходным или нерабочим праздничным днем, выплата заработной платы производится накануне этого дня (статья 136 ТК РФ).

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ:

В случае, если Вы получили информацию о том, что работодатель, к которому Вы планируете трудоустроиться, не заключает трудовые договоры с работниками, заработную плату выдает в «конвертах», хорошо подумайте о целесообразности работы в данной организации и возможных негативных последствиях.



Государственный комитет
Республики Саха (Якутия)
по занятости населения

В ДОЛ «Орленок» КСК АК «АЛРОСА» (ПАО) на летний период требуются:

- ♦ медицинская сестра/медицинский брат;
 - ♦ уборщики служебных помещений;
 - ♦ плотник (столяр);
 - ♦ электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования;
 - ♦ рабочий по комплексному обслуживанию и ремонту зданий;
 - ♦ слесарь аварийно-восстановительных работ;
 - ♦ тренер-преподаватель по спорту/инструктор;
 - ♦ врач (терапевт);
 - ♦ медицинская сестра/фельдшер;
 - ♦ медицинская сестра диетическая.
- Предоставлена возможность проживания в ДОЛ «Орленок». Доставка работников осуществляется служебным транспортом. Полный социальный пакет согласно ТК РФ, дополнительные льготы согласно Коллективному договору. Бесплатное трехразовое питание. Обращаться по телефону: 89142500436 или в отдел по подбору персонала по адресу: ул. Ленина, 39, (институт «Якутнипроалмаз»), каб. 100.

Вниманию незанятых граждан Мирнинского района!

Центр занятости населения проводит запись на профессиональное обучение по следующим специальностям:

- ✓ Стропальщик
- ✓ Лаборант химического анализа
- ✓ Машинист насосных установок
- ✓ Сепараторщик
- ✓ Слесарь-ремонтник

Желающих записаться на курсы просим обращаться по телефону: 8(411)2-31-67-41 или по адресу: ул. Советская, 13, стр. 1.



Администрация купит квартиры

Администрация МО «Мирнинский район» приобретет в муниципальную собственность для детей-сирот 1-комнатные благоустроенные жилые помещения в домах каменного типа в г. Мирном не менее 24 кв. м, не более 44 кв. м общей площади, соответствующие санитарно-гигиеническим нормам, с наличием косметического ремонта, счетчиков на горячее, холодное водоснабжение и электроэнергию, без ипотечных обременений, отсутствием задолженности по коммунальным платежам, налогам и сборам.

По всем вопросам с правоустанавливающими документами обращаться:

- в МКУ «Комитет имущественных отношений» по адресу: г. Мирный, ул. Московская, д. 2, телефон: 4-31-66,

- в отдел по опеке и попечительству администрации МО «Мирнинский район», телефон: 4-97-72.

Управление материально-технического снабжения АЛРОСА приглашает на работу

УМТС АЛРОСА приглашает в команду своего коллектива в г. Мирном желающих обучиться и работать по профессии «ОПЕРАТОР ЛОГИСТИЧЕСКИХ РАБОТ».



Зона ответственности – все этапы работы с товарно-материальными ценностями: прием, хранение, комплектация и отгрузка до наших заказчиков. Также это инвентаризация и контроль за движением товаров. Для облегчения выполнения поставленных задач есть хорошие помощники: сканер этикеток, электроштабелер, погрузчик и другие.

Мы готовы оплатить обучение работе на электроштабелере, вожению погрузчика (с получением прав), что, соответственно, отразится на заработной плате в сторону увеличения. Если будет желание, обучим и на стропальщика, также установим доплату.

Наши гарантии: стабильная заработная плата, при этом мы всегда предоставляем возможность заработать больше, хороший социальный пакет, ежегодная оплата проезда в отпуск, ДМС,

путевки на лучшие курорты Краснодарского края и Алтая.

Если Вы молодой специалист до 35 лет, есть много дополнительных бонусов – у нас великолепный состав молодых специалистов. У Вас всегда будет возможность проявить себя.

Требования к кандидатам: средне-специальное образование, желание работать, расти и развиваться вместе с УМТС.

Мы ищем сотрудников не только на постоянной основе, но и по срочному трудовому договору (на летний период).

Приглашаем участвовать с нами в глобальной модернизации УМТС и складского хозяйства АЛРОСА по современным складским технологиям. Гарантируем, что будет интересно!

Обращаться по телефонам: +7 914 295 01 86, +7 964 297 89 91.

Перестало биться сердце ветерана журналистики Якутии. 22 мая на 82-м году жизни скончался

Владимир Матвеевич ДВОРАК,

пресс-секретарь Айхальского ГОКа (1993 – 2010 гг.)

Именитый журналист, член Союза журналистов России, автор поэтических сборников, исторических очерков и книг об алмазном крае: «Уруй, Айхал!», «Люди алмазного края», «Грани сердца». В своих произведениях он воспевал мужество и стойкость северян, самоотверженный труд алмазников, суровую красоту Приполярья. Уроженец Винницкой области Владимир Матвеевич с юных лет тяготел к литературному творчеству, писал стихи, прозу. По окончании школы успел поработать шахтером на Донбассе, ощутив на себе все тяготы шахтерского труда. Непредолимое желание писать привело его на факультет журналистики Иркутского госуниверситета, который он окончил с отличием. Как личность романтическая, Владимир Матвеевич по зову сердца поехал на Крайний Север, где работал собственным корреспондентом газеты «Социалистическая Якутия».



Там он приобрел бесценный опыт, профессионально окреп и стал настоящим мастером печатного слова. Взлет его карьеры продолжился по возвращении на родину: работая политическим обозревателем украинского отделения ТАСС, а затем редактором отдела журнала «Призыв» в Киеве, он приобрел вес в журналистской среде. Однако, спустя годы, волею судьбы маститый журналист вновь оказался на якутской земле, возглавив пресс-службу Айхальского горно-обогатительного комби-

ната. Здесь он страстно и беззаветно влюбился в северный край. «Айхал, Якутия стали для меня второй родиной! Я прирос к ним всеми корнями, считаю своей землей. Лучше этих мест не знаю! Здесь живут и трудятся настоящие люди, крепкие духом и телом. У нас тут особое северное братство, которое ни на что не разменяешь! Песенная и суровая земля Олонхо дала мне истинных друзей!» – так с гордостью и неподдельной искренностью отзывался о Якутии Владимир Матвеевич. На страницах его книг оживает история открытия и освоения алмазных трубок «Айхал», «Сытыканская», «Юбилейная» «Комсомольская», возникают образы первопроходцев Крайнего Севера, предстают перед глазами суровые будни и трудовые свершения коллектива айхальских алмазодобытчиков. Благодаря плодотворной литературной деятельности Владимир Матвеевич навсегда вписал свое имя в историю поселка Айхал. Память о нем, как о великом человеке и непревзойденном журналисте, навсегда останется в наших сердцах!

Коллектив Айхальского ГОКа

В Мирнинский МСО СУ СК России по РС(Я)
ТРЕБУЕТСЯ ВОДИТЕЛЬ
со стажем работы на легковом автомобиле с АКПП, заработная плата от 35 000 руб., премии, полный социальный пакет.
Обращаться по телефону: 8 914 316 92 82.



Газету «Мирнинский рабочий» можно купить по следующим адресам:

- * Редакция «МР» (Комсомольская, 13 (Сбербанк), 2-й этаж)

- * Почта России (ул. Ленина, 5 и ул. Советская, 13)

- * ТИК «Юбилейный» (павильон №3 «Хозтовары» и павильон магазина «Акварель»)

- * ТД «Андреевский» (ул. 50 лет Октября, 26\1).

- * Магазин «Акварель» (ул. Тихонова, 3)

Мы приглашаем всех предпринимателей для сотрудничества на выгодных для вас условиях. Телефон: 3-15-38.



ПОДПИСАТЬСЯ НА ГАЗЕТУ МОЖНО:

- ✓ в любом почтовом отделении связи;
- ✓ на сайте podpiska.pochta.ru;
- ✓ не выходя из дома или офиса, вызвав курьера.

А также вы можете подписаться на газету с получением в редакции:
ул. Комсомольская, 13 (Сбербанк, 2-й этаж)
150 руб. на 1 месяц.

Администрация и Совет депутатов МО «Мирнинский район» выражают глубокие соболезнования родным и близким, коллективу Мирнинского театра в связи с кончиной на 85-м году жизни заслуженного деятеля искусств, отличника культуры РС(Я), режиссера, театрального педагога **Георгия Юльевича НЕСТЕРА.**

Скорбим вместе с вами. Он останется в летописи алмазного края как человек, внесший неоценимый вклад в развитие культуры и искусства Мирнинского района.

«Мирнинский рабочий»
Главный редактор
МЕДИЯЙНЕН Ирина Николаевна

Учредители:

* Министерство инноваций, цифрового развития и инфокоммуникационных технологий Республики Саха (Якутия)
* Государственное автономное учреждение Республики Саха (Якутия) «Сахапечать»
677000 РС(Я), г. Якутск, ул. Орджоникидзе, 31, каб. 124
тел./факс: (8-4112) 34-39-17

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Саха (Якутия).
Регистрационный номер ПИ №ТУ14-00510 от 24.04.2018

Адрес редакции:
678170 РС(Я), г. Мирный, ул. Комсомольская, 13
E-mail: mirrab@mirrab.ru; gazeta@mirrab.ru

Телефоны:
приемная: 3-55-28
ответсекретарь: 3-15-38
главный редактор: 3-56-35

Газета выходит по пятницам. Индекс ПИ 980. Объем 4 п. л. Тираж 850. Заказ №4827. Компьютерный набор и верстка газеты выполнены редакцией газеты «Мирнинский рабочий». Отпечатано в АО «Якутская республиканская типография им. Ю.А. Гагарина». Адрес: г. Якутск, Вилюйский переулок, 20. За содержание рекламы, объявлений и писем отвечают рекламодатели и авторы. Мнение автора не всегда совпадает с мнением редакции. (12+)



Больше информации на сайте